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Levélváltás Wilhelm Pieck 
és Rónai Sándor elvtársak között

A Német Demokratikus Köztár. 
5 as ág kormányküldöttségének
magyarországi látogatása és a 
kormányküldöttség visszatérése

után az alábH levélváltás történt 
Wilhelm Pieck elnök és Rónai 
Sándor, az Elnöki Tanács elnöke 
között:

RÓNAI SAN DÓR úrnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Igen Tisztelt Elnök ür !
A Magyar Népköztársaság kor­

mányának képviselői és a Német 
Demokratikus Köztársaság kor­
mányküldöttsége között lefolyt 
tárgyalások eiedmenycs befejezé­
se arra indított, hogy kormány- 
küldöttségünket hazatérése után 
azonnal fogadjam és jelentésüket 
meghallgassam. Nagy örömmel 
értesültem arról, hogy milyen szí. 
vélyeaen fogadták kormánykül­
döttségünket és arról, hogy a ta­
nácskozások az őszinte barátság 
szellemében folytak le. Ezért c le­
velemmel önnek és az ön szemé­
lyén keresztül a Magyar Népköz, 
társaság kormányának és az 
egész magyar népnek szívélyes 
küszönetemet fejezem ki.

Azok a szerződések, amelyek 
országaink között létrejöttek, 
rendkívül értékesen hozzájárulnak 
a béke biztosításához és a legna­
gyobb békehatalom, a Szovjet­
unió vezetése alatt álló nemzet­
közi béketábor megerősítéséhez.

A múltban a Magyarország és 
Németország között megkötött 
szerződéseket imperialista és fa­
siszta politika diktálta. A népek 
leigázásának és a háborúnak volt 
ez a politikája, amely teljes mér- 
téliben a népek érdekei ellen irá­
nyult. Ezzé. szemben kormá­
nyaink képviselői olyan megálla­
podásokat kötöttek, amelyek a

WILHELM PIECK úrnak,

Budapest.
béke biztosítását, a baráti kapcso­
latoknak az egyenjogúságát és a 
kölcsönös megbecsülés alapján 
történő helyreállítását szolgálják 
és valamennyi ,békeszeretö nép 
osztatlan helyesléséve. találkoz. 
nak. A békének és barátságnak e 
szerződéseit azért köthettük meg, 
mert kormány„mk a két nép bi­
zalmának letétemenyesei. és mert 
a Szovjetunió iránti közös szoros 
barátság fűz össze bennünket,

A gazdasági, kulturális ás mű­
szaki tudományos együttműködés­
ről szóló megállapodások a ma­
gyar és a német nép életszínvo­
nalának emelései és békés építő- 
munkáját szolgálja Kétségtelen, 
hogy ezek a szerződések jelentős 
hatással lesznek az egész Német­
országra és elő foglak mozdítani 
az egységes, demokratikus, való­
ban békeszeretö Németországért 
vívott harcot.

Azért a tárgyalások eredményes 
lefolytatásában és a Magyar Nép- 
köztársaság kormánya és a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttsége által megkö­
tött szerződésben a termékeny ‘ba­
ráti együttműködés biztosítékát és 
a tartós békéért vívott közös har­
cunk nagy sikerét látom.

Fogadja Elnök Ur baráti nagy­
rabecsülésem kifejezését.

Berlin, 1950 június 27.
W. Pieck.

A Német Demokratikus

Igen Tisztelt Elnök ür !
őszinte örömmel vettem kéz­

hez ezévi jnius 27-i levelét, amely­
ben az Elnök Ür megelégedésének 
ad kifejezést a Német Demokra­
tikus Köztársaság kormánykül­
döttségének budapesti fogadtatá. 
savai és a két ország kormánya 
között lefolytatott tárgyalások 
eredményességével kapcsolatban. 
A Magyar Népköztársaság kor­
mánya és az egész magyar nép 
nevében biztosíthatom önt, hogy az 
a fogadtatás, amelyben a Német 
Demokratikus Köztársaság kor­
mányküldöttsége Magyarorszá­
gon részesült, az egész dolgozó 
magyar nép őszinte baiátságának 
megnyilvánulása volt. Engem és 
az egész magyar kormányt épp 
Ügy, mint Önt Elnök Ür, a leg- 
pszintébb örömmel tölt el az a tu­
dat, hogy a megkötött gazdasági, 
műszaki tudományos és kulturá­
lis egyezményeknél az új alapok­
ra fektetett nemet-magyar barát 
yág szilárd pilléreit teremthetik 
meg s ezzel jelentékenyen hozzája 
rultunk a ké. ország további béke.

sy-Zsllin- építömunkájának biztosításához és
lefon: 12-54 p, nagy Szovjetunió vezetése alatt 

álló béketábor erősítéséhez az im-
lal: jperialista háborús gyújtogatok
sy-Zsilin- agresszív tervei elleni harcban.
2fon: 30-01 A most lefolytatott tárgyalások 

és azok eredményeképpen létre-
nyomda 
f Zs. u. 1. 
vész Imre

jött baráti egyezmények meggyö-
%ö erővel tanúskodnak arról az 
óriási változásról, amely a ma-

il DÍJ gyár és a nemet nép egymáshoz
FORINT
ézfárl

való viszonyában bekövetkezett.
szám* Mindkét nép és mindkét ország

Köztársaság Elnökének,
Berlin.

közös nagy felszabadítónk, a 
Szovjetunió segítségével gyökere, 
sen és véglegesen szakított a múlt 
súlyos örökségével cs eltökélten 
halad előre új útján, amely a demo­
krácia és béke útja, az összes de­
mokratikus és békeszerető népek 
baráti együttműködésének útja.

— Kétségtelen, hogy a megkö­
tött egyezmények mindkét ország 
és mindkét nép érdekeit egyaránt 
elősegítik, mindkettő javát szol­
gálják. Szilárd meggyőző lésem, 
hogy a baráti együttműködés, 
amelyet a két ország kormánya 
ezeknek az egyezményeknek a 
megkötésével még jobban meg­
szilárdított, jelentékenyen elő 
fogja mozdítani országunkban a 
demokrácia és a szocializmus to­
vábbi kiépítését épp úgy, mint az 
önök fáradhatatlan munkáját és 
törhetetlen harcait az egységes 
Demokratikus Német Köztársa­
ság felépítése érdekében.

Ma, amikor az imperlilista há. 
borús gyújtogatok részéről a bá- 
keszeretö demokratikus népek jö­
vőjét új veszedelmek fenyegetik, 
a béke és a demokrácia őszinte 
hívének sokszorozott erővel kell 
összefogótok a béke védelmére. 
Szilárd meggyőződésem, hogy a 
magyar és a nemet nép őszinte és 
elszakíthatatlan barátsága ehhez 
jelentősen hozzá fog járulni.

Fogadja Elnök ür őszinte nagy­
rabecsülésem kifejezését.

Róníii Sándor

A Szovjetunió visszautasította 
a Biztonsági Tanács törvénytelen 
határozatát a koreai kérdésben

Trygve Lie, az Egyesült Nemze. 
tok. Szervezetének főtitkára közölte 
a Szovjetunió külügyminisztériumá­
val a Biztonsági Tanács határozatát. 
A határozat ajánlja, hogy az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének tagjai 
nyújtsanak segítséget Li-Szin-Man 
kormányának.

A szovjet kormány válaszjegyzé­
kében megállapítja, hogy a Bizton­
sági Tanács határozatát hat szava­
zattal hozták, a hetedik a Kuomin­
tang küldötte volt, akinek nincsen 
törvényes joga Kínát képviselni- Az

említett határozat hozatalánál a 
Biztonsági Tanács két állandó tagja 
— a Szovjetunió és Kína — nem 
volt jelen Az ENSZ alapokmánya 
szerint viszont a Biztonsági Tanács 
fontos kérdésekben csupán mind az 
öt állandó tagjának egyhangú hatá­
rozatával hozhat döntést.

Az elmondottakból teljesen nyil­
vánvaló. hogy a Biztonsági Tanács. 
nak a koreai kérdésben hozott hatá­
rozata nem törvényerejű — szögezi 
le a szovjet kormány válasza.

A koreai néphadsereg felszabadította Szöult
Június 28-án délelőtt fél 12-kor 

a Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság néphadserege teljesen fel­
szabadította a köztársaság főváro­
sát, Szöult. A néphadsereg csapatai 
és a védelmi egységek folytatják az 
ország déli része fc.é menekülő el­
lenség üldözését és szélzúzását. 
Szöul felszabadításával kapcsolatban 
Kim.Ir-Szen, a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság kormányának 
elnöke rádión keresztül üdvözölte a 
néphadsereg katonáit és tisztjeit ez 
újabb ragyogó siker alkalmából.

Kim-Ir-Szen ugyanekkor üdvözölte 
a Li-Szin-Man reakció elnyomása 
alól felszabadított Szöul lakón- Fel­
hívta " a főváros lakosait, mmel 
gyorsabban építsék újjá a fővárost 
es állítsák helyre a rendet. Közölte, 
nogy a kormány a szöuli városi 
népi bizottság e.nőkévé ideiglenesen 
Lí-Szin-Epet, a Koréi Népi Demo­
kratikus Köztársaság igazságügymi­
niszterét nevezte ki- 

A világ dolgozói azzal válaszol­
nak az újabb bűnös provokációra, 
hogy még szorosabban zárkóznak 
fel a béketábor oldalán.

iiioreai események világvisszhangju
Páris' A Florida Kommunista 

Párt Központi Bizottsága szerdán 
közleményt bocsátott ki, me.yben 
az egész francia nép nevében ünne­
pélyesen üúakozik az USA-nak Ko­
rea belügyeibe történő katonai be­
avatkozása ellen- A közlemény le­
szögezi. hogy ez a beavatkozás Li- 
Sz.n-Man lasiszla rémuralmát támo­
gatja s ugyanaz a mego.dás sugal­
mazta azt, mint 1936-ban Hitlernek 
es Mussolininak a spanyol háború­
ba történt beavatkozását.

Másrészt — mondja a közlemény 
— az USA kormányának az a ha­
tározata, amely szerint a Kínához 
tartozó Formoza szigetre ráteszi 
kezét, továbbá, hogy Vietnamnak 
az egész Vietnam nép által elítélt 
állítólagos kormányát támogatja — 
a legjobban bizonyítja, milyen nagy 
veszélybe sodorta az USA beavat­
kozása a világ békéjét.

A közlemény követeli az USA 
beavatkozásának azonnali beszünte­
tését Koreában, a vietnami nép el­
leni gyarmati háború azonnali be­
szüntetését, a népek önrendetkezesi 
jogának tiszteletben tartását és a 
népi Kim képviseltelését az ENSZ- 
ben — mint a béke megvédésének 
nélkülözhetetlen előfeltételeit.

A Francia Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága ugyanekkor táv­
iratban adott kifejezést a francia 
nép testvéri együttérzésének a ko­
reai nép szabadságáért és függet­
lenségéért vívott harcában.

Newyork: Az amerikai orszá­
gos békevédelmi szakszervezeti ér­
tekezlet felhívta az amerikai népet, 
hogy utasítsa vissza Truman agresz- 
szív döntését, amely fegyveres erő­
vel avatkozik bele a délkoreai 
ügyekbe-

Marcantonio, az USA képviselő­
házának munkáspárti tagja a kép­
viselőházban kijelentette, hogy Tru­
man döntésének végzetes következ­
ményei lesznek az Egyesült Álla­
mok számára, ha maga a nép nem 
hárítja el azokat. -Marcantonio 
hangsúlyozta, hogy a koreai nép 
jogosan törekszik saját demokrati­
kus kormányának megteremtésére, 
mert Li-Szin-Man fasiszta uralma 
megvetést ébreszt Dél-Korea lakos­
ságában-

B e y r u t : Libiinon fővárosának 
dolgozói szerdán tüntető felvonulá­
son nyilvánították szolidaritásukat

a koreai népi hadsereg iránt. A 
libanoni rendőrség brutálisan tá­
madt és tüzelt a tüntetőkre, akik 
közül ötöt megölt, kettőt súlyosan 
megsebesíett. Több mint tíz tünte­
tőt letartóztattak

Lipcse: A Német Demokrati­
kus Köztársaság dolgozóinak min­
den rétegéből számtalan levél és 
távirat érkezik a lipcsei rádióhoz, 
amelyekben a dolgozók fe.háboro- 
dásukat fejezik ki a délkoreai báb­
kormány alávaló támadása miatt­

it ó m a : A béke hívei bizottságá­
nak titkársága közleményben szö­
gezi le. hogy a délkoreai bábkor­
mány amerikai suga.mazásra történt 
támadása arra irányuló kísérlet, 
hogy az úgynevezett hidegháborúba 
illesszenek egy fegyveres kalandot. 
A közlemény a béke népszavazás 
érdekében folytatott hadjárat foko­
zására hívja fel az ország vala­
mennyi békebizottságát-

Az Assotiated Press tudósítója és 
a Neue Züricher Zeitung jelentései 
leleplezik az amerikaiak provokátor 
szerepét a koreai eseményekben,

Moszkva: Junj Koroikov, a 
Pravda berlini tudósítja dokumen­
tum fényképfelvételekkel bizonyítja, 
hogy az imperialisták Észak-Korea 
ellen indított támadásának utolsó elő­
készületeiben magasrangú amerikai 
tisztek vettek részt. A fényképfel­
vételen szerepel John Foster Dulles, 
a hírhedt háborús uszító is, aki,, a 
támadást közvetlen megelőzően 
megtekintette a harci készültségbe 
helyezett délkoreai csapatokat.

Nem kevésbbé leplezi le az impe­
rialisták agresszióját a „Neue Zü­
richer Zeitung" című svájci bur- 
zsoá lap, amely a provokáció előtt 
öt nappal megírta, hogy Dél-Korea 
gazdasági tekintetben súlyos hely­
zetben van s „Dél-Koreában nincs 
hiány olyan emberekben, akik a sú­

lyos gazdasági problémák megöl* 
clását észak katonai támadásában lát­
ják’’. A burzsoá lap szerint az amc- 
kaiak által felszereli, jól kiképzett 
százezres hadsereg, melyhez még 
hozzá kell számítani az 50.000 főnyi 
rendőrosztagokat — minden bizony- 
nyál felülmúlja az északkoreai had­
sereget.

Newyork: Az Egyesült Álla­
mokban megjelent hivatalos nyilat­
kozatokból és sajtóközleményekből: 
kitűnik, hogy az agresszió, amely 
most kellő visszautasításban -esze­
sül, nem jelentett váratlan cselek­
ményt. Roberts amerikai brigádU- 
bornok parancsnoksága • alatt több, 
mint 500 amerikai katonából álló 
misszió hosszú hónapokon keresztül 
foglalkozott Li-Szi-Man délkoreai 
csapatainak előkészítésével a katonai 
cselekményekre.

Sullivan, a Newyork Times tudó­
sítója beismeri, hogy az Egyesült 
Államok teljesen ellenőrzésük alatt 
tartják a délkoreai fegyveres erő­
ket.

A Newyork Herald Tribune június 
5-én a következőket írta: „Koreá­
ban, az amerikai adófizetőknek olyan, 
hadserege van, amely nagyszerű 
házőrző ebe, védelmezője ebben az 
országban a tőkebefektetéseknek es 
igen csekély kiadás mellett a legna­
gyobb eredményeket nyújtó had­
erő. Roberts tábornok beszámolt a 
lap tudósítójának arról, hogyan el­
lenőrzik az amerikaiak a délkoreai 
fegyveres erőket, le egészen a 
zászlóaljakig.

Június 19-én Dullesnek Szöulben 
telt látogatása alkalmával Li-Szin- 
Man „izzó háborúra” szólított tel 
Észak-Korea ellen. Sin-Jk-Ki, az 
úgynevezett „nemzetgyűlés” elnöke 
hasonló háborús kijelentéseket lett.

Sullivan, a Newyork! Times tudó­
sítója június 26-án kénytelen veit 
beismerni, hogy majdnem valameny- 
nyi háborúról szójó hír a délkoreai 
vezetőktől indult ki. Sullivan többek 
közölt ezt írja: „Li-Szin-Man eok 
esetben nyilvánvalóvá telte, nogy 
hadserege megkezdi az előnyomu­
lást, ha Washington megadja bele­
egyezését".

Peking: „Miért választotta Li- 
Szin-Man bűnös bandája éppen azt 
a pillanatot, hogy elindítsa az ame­
rikaiak támogatásával a polgárhábo­
rúi?" — teszi fel a kérdési a 
Kuangming Daily, a Kínai Demo­
kratikus Liga lapja. — Azért, mert 
ingadozó uralmukat nem tudták 
másképpen fenntartani, csupán ilyen 
katonai kalandok segítségével. Biz­
tosak vagyunk abban, hogy az USA 
imperialisták még gyorsabban ve­
szítik el Li-Szin-Manra telt tétjüket, 
mint Csang-Kai-Sek esetében.

Prága: A Mlada Fron la, a 
csehszlovák ifjúság napilapja a báb­
kormány alávaló támadásával kap­
csolatban kiemeli, hogy a Li-Szin- 
Man klikknek — a maroknyi együtt­
működőt és az amerikai katonai gé­
pezetet kivéve, nincs támogatója az 
országban. Az egész koreai nép har­
col hazájának szabadságáért. Az 
egész demokratikus világ rokon- 
szenve az ő oldalukon van a fasiszta 
támadók ellen irányuló küzdelmük­
ben.

Finnország ratifikálta 
a szovjet-ima áruszállítási egyezményt

A Finn Köztársaság elnöke 
jóváhagyta az 1951—1955. 
évekre kötött szovjet-finn áru- 
szállítási egyezmény ratifiká­
ciójáról szóló törvénviavasla-

tot, melyet a finn parlament 
már elfogadott. Ily módon az 
említett törvénytervezet tör- 
vénnvé vált
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„A szovjet nép aktív harcosa volt 
és marad a békének“

Ma megkezdődik a stockholmi felhívást támogató aláírások gyűjtése
a Szovjetunióban

Nyikolaj Tyihonov, a szovjet 
Ibékevédelmi bizottság elnöke a 
TASZSZ munkatársának adott nyi­
latkozatában közölte, június 29-én 
megkezdődik a szovjet békevédelmi 
bizottság teljes ülése-

Tyihonov nyilatkozatában rámu­
tat. hogy a Béke Hívei Világkon­
gresszusa Állandó Bizottságának 
stockholmi kiáltványa meleg fogad­
tatásra talált a földkeregség min­
den részén és azt már több, mint 
százmillió ember írta alá tekintet 
ncikül nemzetiségére, párthoz, hit- 
íelekezethez tartozására, társadalmi 
helyzetére.

A szovjet nép híven a béke és a 
nemzetek együttműködése bölcs 
sztálini politikájának elveihez, aktív 
harcosa volt és marad a békének 
t— mondotta. — Az egész haladó 
emberiség fontos láncszemének te­

kinti a stockholmi felhívást támo­
gató aláírások gyűjtését. A békéért 
folyó harc elsőrendű feladata az 
egész világ népének, mert az ame­
rikai uralkodókörök, mint az ese­
mények mutatják. Koreában már 
nem szorítkoznak az agresszió elő­
készítésére, hanem közvetlenül tá­
madó cselekményekre térnek át- 

A szovjet nép békét védő egysé­
ges akaratának tükröződnie kell a 
stockholmi felhívást támogató alá­
írásokban. Június 30-tól kezdve 
egész országunkban kibontakozik az 
aláírásgyűjtési kampány. A szovjet 
békevédelmi bizottságnak az a meg­
győződése, hogy minden szovjet 
ember aláírja az atomfegyver betil­
tását követelő stockholmi felhívást 
— fejezte be nyilatkozatát Tyiho­
nov

Világszerte lejlődik a békemozgalom
Az olasz kormány, mint ismeretes, 

megtagadta a beutazási engedélyt a 
Béke Hívei Világkongresszusának 
résztvevőitől- Pietro Nenni, a kép- 
viselőházban ezzel kapcsolatban 
megkérdezte a miniszterelnököt és 
a külügyminisztert, hogy a kor­
mány milyen okból tekintette ma­
gát feljogosítottnak, hogy az olasz 
demokrácia hagyományainak meg­
sértésével megtiltja a Béke Hívei

II. Világkongresszusának Genovába 
történt egybehívását.

A, nemzetközi béketábor egyre 
növekvő erejét és az attól való fé­
lelmét világosan mutatja az angol 
munkáspárti vezetők izgatott hangú 
nyilatkozata, melyben állástfoglal- 
tak az angol békevédelmi bizottság­
gal szemben. Ez a nyilatkozat meg­
állapítja, hogy ..bárminemű társulás 
nem egyeztethető össze q munkás- 
.Párt tagságával. Az angol békevé­

delmi bizottságnak a nyilatkozatra 
adott válasza leszögezi, hogy a 
munkáspárt végrehajtó bizottságá­
nak döntése mögött a békemozga­
lom erejétől való félelem húzódik 
meg

Drezda város polgármestere — 
válaszolva 18 olasz város polgár- 
mesterének békefelhívására, megál­
lapítja, hogy Drezdában már 436 000 
lakos írta alá a békeívet, A szász- 
országi lelkészek békeértekezletén 
a szónok hangsúlyozta, hogy ke­
reszténynek lenni annyit jelent, 
mint állás tfoglalni az új háborúra 
gyújtogatok ellen-

Az osztrák jobboldali szociáldemo­
krata belügyminiszter megparan­
csolta a rendőrfőnöknek, hogy min­
den módon akadályozzák meg 
békemozgalom fejlődését.

Az Humanité beszámol arról, 
hogy Franco Spanyolországában a 
dühöngő terror ellenére is titokban 
folyik az aláírások gyűjtése.

Az amerikai demokratikus nőszö' 
vétség mostani gyűlésén a küldöt­
tek kötelezték magukat, hogy jú­
lius végéig legkevesebb 20 ezer 
új aláírást gyűjtenek. Chicagóban 
július 14-én kezdődik a békealáírás- 
gyüjtési mozgalom új szakasza- Ku­
ba szigetén az aláírásgyűjtési moz­
galom valóságos tömegmozgalommá 
vált. Havannában egyetlen napon 
az ipari dolgozók lakónegyedeiben 
tízezer aláírást gyűjtöttek-
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Demokratikus egységkormányt 
követel a francia nép
iiidault sem vállalta a kormányalakítást

Auriol köztársasági elnök, mi­
után a kormány megalakítására 
irányuló kísérletek csődöt mond­
tak, Eidault lemondott miniszter­
elnököt bízta meg az új kormány 
megalakításával. Bidaultnak pár 
óra elég volt ahhoz, hogy meggyő­
ződjön arról, hogy a kormányt 
megalakítani képtelen, ezért visz- 
szaadta megbízatását. A köztár­
saság elnöke ezután Herriot nem. 
zctgyülési elnök személyével pró­
bálkozott, majd ismét Quauillehez 
fordult, aki azonnal megkezdte 
tárgyalásait. A tárgyalások ered­
ményeképpen bejelentette, hogy 
pénteken megjelenik a nemzetgyű­
lésen és kérni fogja az alkotmány 
szerint szükséges 311 szavazatot, 
amelynek elnyerése esetén végle­
gesen megalakíthatná kormányát.

Queuille úgy jutott idáig, hogy 
a jobboldali szocialista vezetők 
véglegesen feladták korábbi „ál- 
láspontjukat”. Nem beszélnek 
többé a köztisztviselők követelé­
seinek kielégítéséről, csupán „a 
nemzetközi helyzet súlyosságáról” 
szónokolnak és ezzel indokolják, 
hogy készek bizalmat szavazni 
Queuillenek.

Franciaország dolgozói egyre 
fokozódó erővel követelik a 
demokratikus egységkormány 

megalakítását.
Párizs külvárosaiban egymást 

követik a tömegtüntetések. Saint 
Denisben tegnap az üzemek ki­
lencven százaléka beszüntette a 
munkát. A dolgozók az elöljáró­
ság épülete elé vonultak és nagy­
gyűlést tartottak. Saint Ouen vil. 
lanytelepének dolgozói is sztrájk­
ba léptek, hogy ezzel Is aláhúzzák 
az egységkormány megalakításá­
ra irányuló követelésüket.

A Renault-gyárban az Általá­
nos Munkásszövetség és a ke. 
resztény szakszervezetek meg­
bízottai együttesen intéztek 
levelet a köztársasági elnök­
höz a demokratikus egység­
kormány létrehozása érdeké­

ben.
Yves Farge volt miniszter Dél- 
Franciaországban mondott beszé­
det egy nagygyűlésen. Hangoz­
tatta: Itt az Ideje, hogy végre 
olyan francia kormány alakuljon, 
amely lerázza a francia népre ne. 
hezedő amerikai parancsuralmat.

Számos jel mutat egyébként 
arra. hogy a francia nép egysége

mind erősebbé kovácsolódik össze. 
A Citroen-gyárban tegnap meg­
tartott bizalmi választáson 

az Általános Munkása Követ­
ség a szavazatoknak több 
mint 69 százalékát kapta 
meg, jóval többet, mint a ta­

valyi választáson.
A Panhardjmüveknél ugyancsak 
tegnap került sor a bizalmiak 
megválasztására. Itt a CGT a sza­
vazatok 70 százalékát nyerte el

A CGT vezetőségének közle­
ménye szerint a francia nép véget 
akar vetni annak, hogy mindig 
ugyanazok a politikai csoportok 
cserélgessék helyeiket és mind 
egyik egyre súlyosabb helyzetet 
hagyjon maga mögött.

A közlemény szerint a francia 
dolgozók meg vannak győződve 
arról, hogy a katasztrófából kive­
zető utat csak egy demokratikus 
egységkormány tudja megtalálni

Szekták, kolostorok és szerzetesek az USA 
lengyelországi kémtevékenységének 

szolgálatában
,A lengyel minisztertanács elnök­

ségén június 28-án sajtóértekezletet 
tartottak, melyben a közbiztonsági 
minisztérium szóvivője beszámolt az 
újságíróknak egyes vallási szekták 
bűnöző tevékenységéről. A közbiz­
tonsági minisztérium szóvivője meg­
állapította, hogy a külföldi kém­
szolgálatok tevékenységük leplezé­
sére gyakran használtak fel vallásos 
intézményeket. A „Jehova tanúi” 
szekta pl., melynek élén Nathan 
Knorr amerikai állampalgár áll, a 
brpoklyni központi szervezetnek volt 
alárendelve. Az amerikai központi 
szervezet küldöttei Lengyelország­
ban kémhálózatot szerveztek. A 
vizsgálat kiderítette, hogy kém- és 
diverzáns hálózatot építettek ki éa. 
katonai, gazdasági és politikai ter­
mészetű híreket gyűjtöttek.

A szekta számos hívének lakásán 
és a szekta szervezeteinek helyisé­
geiben térképeket találtak, melyeken 
a katonai és ipari célpontok meg 
voltak jelölve, ezenkívül gyárak, 
kikötők, _ erőművek, rádióállomások 
tervrajzát, a termelési tervek leírá­
sát és személyzeti névsorokat.

A közbiztonsági hatóságok az 
amerikai kémszolgálatnak ezt a kém- 
központját felszámolták, több sze­
mélyt letartóztattak.

A közbiztonsági minisztérium szó­
vivője elmondotta, hogy a külföldi 
kémszolgálatok számos kolostort is 
felhasználtak tevékenységük tá­
maszpontjául. A pistowi Michaelita 
kolostorban ícgyverraklára.t fedez­
tek fel. A sziléziai Mikolowban lévő 
Saivatrianus-kolostor szerzetesei 
résztvettek a földalatti bandák te­
vékenységében, támogatták a bau- 

I dilákat, Íí.eskelték őket, stb. A köz-1 
I biztonság1 hatóságok legutóbb fel-1

számolták egy földalatti szerveze­
tet, melyet a radiczicai Berdardinus 
kolostor szerzetesei vezettek. Ezt a 
bandát Hugeiin Ryba páter, a ko­
lostor főnöke szervezte meg. 1949- 
ben ez a banda meggyilkolta a len­
gyel ifjúsági szövetség több tagját 
es több támadást intézett a szövet­
kezetek ellen.

A sajtóértekezlet végén a köz- 
biztonsági minisztérium szóvivője 
megállapította, hogy az egyház ve­
zetői ezeknek a tényeknek leleple­
zése ellenére sem tettek eddig sem­
milyen hathatós lépést a bűnöző te­
vékenység megszüntetése érdeké­
ben.

A magyar kommunisták, a ma­
gyar dolgozó nép kívánságának ele­
get téve, a Párt Központi Vezető­
sége elhatározta, hogy a párt- és 
tömegszervezetek olvasóköröket 
szerveznek a Rákosi-per tanulmá­
nyozására.

Az ország dolgozói ezzel a kéré­
sükkel bebizonyították, hogy érdek­
li őket népünk szeretett vezérének 
élete, az a sors, amit a sötét Horthy- 
korszak szánt a nagy harcosnak és 
forradalmárnak, érdekli népünket 
Rákosi elvtárs munkássága mind 
itthon, mind pedig a Szovjetunió 
szabad földjén.

Az elmúlt év nyarán is voltak 
olvasókörök, Sztálin elvtárs rövid 
életrajzát tanulmányozták az okta­
tási szünet idején. Meglátszott en­
nek az eredménye az ősszel meg­
indult új oktatási idényben. Meg­
könnyítette a tanulást, a Szovjetunió 
társadalmi, politikai s gazdasági éle­
tének megismerését, merj ami Le­
nin elvtárs halála óta gazdasági, tár­
sadalmi, politikai téren a Szovjet­
unióban történt, az mind-mind Lenin 
elvtárs legjobb munkatársának, ta­
nításai továbbfejlesztőjének, a szo­
cializmus megvalósítójának, Sztálin 
elvtárs nevéhez fűződik és mind 
megtaláltuk Sztálin elvtárs életraj­
zában.

Az idei tanulókörök sikerét úgy 
biztosítjuk, ha a párt- és tömegszer­
vezetek kellőképpen megszervezik 
az olvasómozgalmat, bevonják a ta­
nulásba mindazokat a dolgozókat, 
akik érdeklődnek a mi ügyünk, a 
szocializmus ügye, Rákosi elvtárs 
élete iránt.

A jelentkezők nagy tömegével, 
hatalmas érdeklődésével kell számol­
nunk, mert Rákosi elvtárs minden 
magyar kommunista, minden ma 
gyár dolgozó példaképe. Nagy egyé­
nisége, példájának követése az új- 
tipusú, szocialista embert formálja, 
amelyre elengedhetetlenül szüksé­
günk van a szocializmus építésében. 
A Rákosi-per tanulmányozása köz­
ben kibontakozik előttünk Sztálin 
elvtárs legjobb magyar tanítványá­
nak élete, nagyszerű küzdelme a 
reakciós múlttal, megismerjük benne 
a hazájáért, népéért, osztályáért 
mindent, még az életét is bármikor 
feláldozni kész, rettenthetetlen har­
cost, a nép igazi vezérét.

A Magyar Munkásmozgalmi Inté­
zet könyve, az olvasómozgalom 
anyaga eredeti újságcikkek, doku­
mentumok alapján 1924-től tárgyal­
ja Rákosi elvtárs életét és a törté­
net megismertet a magyar, sőt a 
nemzetközi munkásmozgalom akkori 
küzdelmeivel is.

1924-ben illegalitásba kényszerí- 
tett, üldözött, szervezetlen Kommu­
nista Pártot talált itthon Rákosi elv­
társ. Sorait megtizedelte a tomboló 
fehér terror, Horthy ellenforradalma. 
A reakcióval Jcpaktált jobboldali szo­
ciáldemokrácia hűségesen segíti 
Horthyékat a „rend” stabilizálásá­
ban. A dolgozó nép a külföldi köl­
csönök terhét nyögi. Rákosi elv­
társ munkához kezd. Az elmúlt 
években a Kominternben működött, 
Lenin és Sztálin elvtársak közvetlen 
munkatársa volt. A szocialista for­
radalom szervezőinek és hőseinek, 

szocializmus megvalósítóinak kö­
zelében megismerve a Kommunista 
Párt munkamódszereit, itthon kiépí­
tette az illegális kommunista szer- ' 
vezeteket, megteremtette a legális 
Szocialista Munkáspártot.

Felfigyelt erre a ténykedésére a 
reakció is. Rendőrkopók szaglász­
tak utána, mert rettegett a burzsoá-
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zia a dolgozó nép igazi, hűséges ve* 
zetőjélől. Veszélyeztelve látták « 
„rendet” (értsd: a kegyetlen ki­
zsákmányolást, a földesurak és tő­
kések gondtalan dőzsölését), ezért 
indítottak irtó hadjáratot Rákosi 
elvtárs ellen. Konok szívóssággal 
harcoltak ellene, nem egyszer éle­
tére törtek, megsemmisíteni azon­
ban nem tudták. Amikor 192ö-ban 
börtönbe juttatták az „állami és tár­
sadalmi rend erőszakos felforgatá­
sa”, magyarul: a kizsákmányolok 
elleni harc, a pártszervezetek meg­
alakítása miatt, az egész világ meg­
mozdult megvédésére. Nem szá­
moltak ezzel a Horthy-hóhérok. Nem 
számítottak arra, hogy Moszkvában 
és szovjetuniószerte tömeggyülősie­
ket fognak tartani a felszabadult 
szovjet dolgozók Rákosi elvtárs sza­
badon bocsátásáért, nem gondolták, 
hogy a Bolsevik Párt és újságjai 
mellett kiállnak a magyar kommu­
nista hősért Berlinben, Parisban, 
Amerikában, is.

Rákosi elvtárs életét megmentet­
te saját rendíthetetlen bátorsága és 
a nemzetközi proletariátus. Igaz: 
börtönbe került, de ezt az időt is ki­
használta a magyar proletariátus 
mozgalmának erősítésére, a magyar 
kommunisták tanítására. Csaknem 
tíz év után szabadult ki. A bur­
zsoázia azonban elpusztításához ra­
gaszkodott. Ismét bíróság elé jut­
tatta. A „vád” a Magyar Tanács- 
köztársaság volt. Az akták 96 kilót 
nyomtak, de szállíthatták volna a 
rágalmakat vagonszámra, a Tanács- 
köztársaság dicsőséges napjainak 
emlékét nem tudták kitörölni a dol­
gozók szívéből, újra felvonult a 
magyar és nemzetközi proletariátus, 
bár a magyar reakció azt gondolta, 
hogy a munkásmozgalom teljesen el 
van foglalva a Németországban ha­
talomra került fasizmussal. „E! a ke­
zekkel Rákositól!” — „Mentsük meg 
Rákosit!” — visszhangozta a világ 
haladó sajtója. „A vádlott vádol” — 
írta a Pravda 1935 január 24-én. És 
csakugyan. A tárgyalóteremben bát­
ran, öntudatosan hangzanak Rákosi 
elvtárs szavai: „Vállalom a felelős­
séget mindazért, amit a munkás- és 
parasztkormányzat nevében tettem... 
Ugyanabban az időben, amikor mi 
fegyverrel a kézben harcoltunk az 
imperialisták ellen, a magyar bur­
zsoázia, Bethlen és a többi bécsi ma­
gyar „hazafi” a hazánkra támadó el­
lenség segítségére sietett... Ez 
volt az ő hazariságuk ...” Az utolsó 
szó jogán hangzott a kommunista 
harcos szállóigévé vált mondása: 
„Bármi legyen az én egyéni sor­
som, az az ügy, amelyért én har­
colok, győzni fog.”

Ma a nagy ügy győzelmének ko­
rát éljük. A magyar dolgozó nép 
nagy bizalommal, elszánt akarattal 
építi a szocializmust. A Szovjetunió­
tól kapott szabadságból, megszám­
lálhatatlan segítségből, a Párt, Rá­
kosi elvtárs vezetéséből virágzik ki 
hazánkban a szocializmus. Itt vau 
köztünk Rákosi elvtárs, vezet ben­
nünket új és új győzelmekre. Ezt is 
a Szovjetuniónak köszönhetjük. A 
Szovjetunió mentette meg Rákosi 
elvtársat a fasiszták karmaiból. Már 
az első per idején igyekezett, hogy 
békés tárgyalások útján kérje ki 
Rákosi elvtársat. A magyar reakció 
dacos ellenállásával találkozott, 
1940-ben azonban beadták derekukat 
a magyar urak cs november 5-én 
meleg szavakkal üdvözölte a Prav­
da, a Bolsevik Párt központi lapja 
a szabad szovjet földre lépő Rákosi 
eivtársat.

Rákosi elvtárs éle t tör lé net ének 
tanulmányozása hozzásegíti a ma- 

yar dolgozókat szocialista jellemük, 
harci készségük fejlesztéséhez. Ha­
talmas erő ez, amely segít nekünk 
a munkában, az ellenséggel szem­
ben vívott harcban egyaránt.

Tanulmányozzuk elmélyülícn Rá­
kosi elvtárs élettörténetét!
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az emberek. A 1 
volt a kisgyűlésl 
nem jött meg, ti 
arról folyt a b: 
fontos kérdések] 
már lassanként I 
Ez a múlt hét d

Balogh Mihály 
megjegyzésekre, 
megállt egy kicJ 
az, ha szót hall 
gondolta: mégjol 
Tudta, hogy nei] 
nek rá, de azért 
is szólalt. Fclolda 
tag árokparti aka 
csendesen, halkai 
szédbe. Kissé a 
felhúzta. „Hát arj 
van az aratásra, 
za nincs.”

Felfigyeltek. Ki 
járt félbe is szál 
„De bizony van 
TSZCS már arat] 
belül általában la 
logh Mihály men 
ga portáján nerra 
most mérgesen 1 
TSZCS? Hát ha 
lesz ott búza. Hl 
Pál? Majd ákkoj 
vita kerekedett, 
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hogy korai az ar

Az aratás 
csatát vcsz|

De aztán még« 
nevelők állandód 
get és egy-két s] 
középparaszt hoz 
hoz. Széliében n] 
aratás. Itt csata

De a gyűlölet, 
veszett ki belőle.| 
majd megpróbálj] 
húzni a kommunii 
dolgozó lakosság 
kezdte az agitacil 
ződések ellen. |

Csakhogy itt tj 
Népfrontbizottsáj 
Iákot. Úgy csiná 
frontbizottság ülj 
„A szállítási szel 
személyes jó pél]

„Mert az úgy 
Vas Imre, — hojl 
valahova, akkor 1 
dezik: hát te sJ 
akkor lesz eredn 
munka, ha azt n 
igen, itt van nálj 
zödési ív.” I

Két nap alatt 
alatt 400 mázsa] 
dést. Megszerve 
mozgalmat is. A 
parasztok szives] 
dést az állammá 
értették, hogy n 
sikerre vitte az ] 
bizottság.

De a
korai

Ezzel még nej 
aratási győzelem, 
ja titkára — eg] 
zottság elnöke -] 
más vonalon is 
Iákra. Meg kell 
tonságot. A Néd 
ját magát is beo] 
ellenőrzésre. Azt 
frontbizottság sJ 
egy cséplőgépei] 
got. Bodzás 1st’,] 
elvtársat bízták 
kok itt sem szab]

Most már jó! 
aratásban Létán, 
tás felénél tártál 
be is akarják f] 
ben erősen megi] 
De nem így go] 
kok. A termény 
liarc most teszi 
létai Népfrontba 
ják-e érni, hogy 
lakokkal is bcíl 
fást? Most mái 
cséplőgépek, kés 
tárak, megvan na]
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látták ä 
jyetlen ki- 
urak és tö- 
ísét), ezért 
atot Rákosi 
zivóssággal 
jyszer éle­
iken i azon- 
or 1923-ban 
|llami és tár- 

felíorgatá- 
ákmányo'ók 
izetek meg- 

világ meg- 
Nem szá- 

bhérok. Nem 
Moszkvában 
meggy ül ése- 
telszabadalt 
elvtárs sza- 
gondoiták, 

lés újságjai 
[rar kommu- 

Párisban,

megmentet- 
látorsága és 
átus. igaz: 
iz időt is ki- 
proleíáriáíus 

a magyar 
Csaknem 

. A hár­
ításához fa­
ág e!c jut- 
/ar Tanács- 
Iák 96 kilót 
k volna a 

a Tanács­
napjainak 

írölni a dol- 
elvonult a 
roletáriátus, 
zt gondolta, 

teljesen el 
szagban ha­
ll. „El a ke- 
lentsük meg 
zta a világ 
;t vádol” — 
ár 24-én. Es 
remben bál­
inak Rákosi 

a felelős- 
munkás- és 
ien tettem... 
amikor mi 
:oltunk az 
agyar bur- 
» bécsi ma- 
támadó el­

ett... Ez 
Az utolsó 

lommunisla 
mondása: 

tyéni sor- 
rt én har-

ménck ko- 
)lgozó nép 

akarattal 
lovjetunió- 
megszám- 
Párt, Rá- 

rirágzik ki 
Itt van 

rezet ben­
őre. Ezt is 
[etjük. A 

Rákosi 
liból. Már 
tett, hogy 
kérje ki 
ar reakció 
alálkozott,
I derekukat 
[bér 5-éo 

a Prav- 
onti lapja 
bő Rákosi

[ténetének 
a ma­

jellemük, 
élicz. Ha­
lt nekünk 
pl szem- 
nt.
itten Rá-1

1 alpon van a létai Népfrontbisottság
A kiskertkapu előtt gyülekeztek ' 

az emberek. A TSZCS-titkár — az 
volt a kisgyűlcs előadója, — még 
nem jött meg, hát csak úgy erről- 
arról folyt a beszéd. De azért a 
fontos kérdésekről. Például, hogy 
már lassanként itt az aratás ideje. 
Ez a múlt hét derekán történt.

Balogh Mihály sandán figyelt a 
megjegyzésekre. 0 kulák, de azért 
megállt egy kicsit a gyűlésen. „Jó 
az, ha szót hall az ember.” S úgy 
gondolta: mégjobb, ha beszélhet. 
Tudta, hogy nem jó szemmel néz­
nek rá, de azért maradt. Aztán meg 
is szólalt. Féloldali nekidőlt egy vas­
tag árokparti akáctörzsnek s nagyon 
csendesen, halkan beleszólt a be­
szédbe. Kissé a fél szemöldökét is 
felhúzta. „Hát ami igaz, az igaz. Idő 
van az aratásra, csak még érett bú­
za nincs.”

Felfigyeltek. Kovács István mind­
járt félbe is szakította a kuláket. 
,.De bizony van már érett búza. A 
TSZCS már arat is. Egy-két napon, 
belül általában lehet kezdeni." Ba­
logh Mihály megszokta, hogy a ma­
ga portáján nem vitatkoznak vele a 
most mérgesen íelfortyant: „Arat a 
TSZCS? Hát had arassák. Nem is 
lesz ott búza. Hol van még Péter- 
Pál? Majd ákkor kezdjük.” Elénk 
vita kerekedett. Vagy két napig az 
is volt a hangulat egész Nagyiétán, 
hogy korai az aratást megkezdeni.

Az aratás kérdésénél 
csatát vesztett a kulák

De aztán mégis megindult. A nép­
nevelők állandóan járták a közsé­
get és egy-két szorgalmasabb kis- és 
középparaszt hozzáfogott az avatás­
hoz. Széliében megindult Létán az 
aratás. Itt csatát vesztett a kulák.

De a gyűlölet, meg a remény nem 
veszett ki belőle. Ha itt nem, akkor 
majd megpróbálja máshol keresztül 
húzni a kommunisták, meg az egész 
dolgozó lakosság számítását. Meg­
kezdte az agitációt a szállítási szer­
ződések ellen.

Csakhogy itt már talpon volt a 
Népírontbizottság. Megelőzték a ktt- 
lákot. Úgy csinálták, hogy a Nép- 
íronlbizottság ülésén megbeatéhek: 
„A szállítási szerződések kötéséhez 
személyes jó példa kell.”

„Mert az úgy lesz, — vetette fel 
Vas Imre, — hogy ha én bemegyek 
valahova, akkor mindjárt azt kér­
dezik: hát te szerződtél-e már? S 
akkor lesz eredményes a népnevelő- 
munka, ha azt mondhatom rá, hogy 
igen, itt van nálam az aláirt szer­
ződési ív."

Két nap alatt 280. újabb két nap 
alatt 400 mázsára kötöttek szerző­
dést. Megszervezték a 200 mázsás 
mozgalmat is. A nagyiétól dolgozó 
parasztok szívesen kötöttek szerző­
dést az állammal, mert jól meg­
értették, hogy miről van szó. Itt is 
sikerre vitte az ügyet a Népíront­
bizottság.

De az öröm 
korai leit volna

Ezzel még nem lett biztosítva az 
aratási győzelem. A Dolgozók Párt­
ja titkára — egyben a Népfrontbi­
zottság elnöke — felvetette, hogy 
más vonalon is vigyázni kell a ku­
likra. Meg kell szervezni a tűzbiz­
tonságot. A Népírontbizottság sa­
ját magát is beosztotta éjszakai lűz- 
ellenőrzésre. Aztán alakított a Nép­
írontbizottság saját kebelén belül 
egy cséplőgépellenőrzési bizottsá­
got. Bodzás Istvánt, meg Vida Imre 
elvtársat bízták meg ezzel. A kulá- 
kok itt sem szabotálhattak kedvükre.

Most már jól benne vannak az 
aratásban Létán. Körülbelül az ara­
tás felénél tartanak. Ezen a héten 
he is akarják fejezni, mert kütön- 
lien erősen megindul a szempergés. 
De nem így gondolkoznak a kirlá- 
kok. A terménybetakarításért folyó 
harc most teszi igazán próbára a 
létai Népfrontbizottságot. El tud­
ják-e érni, hogy ezen a héten a ku­
kkokkal is befejeztessék az ara­
tást? Most már kész vannak a 
cséplőgépek, kész vannak a mag 
tárak, megvannak a cséulőcllcnőrök.

A feladat az, hogy sürgősen befeje-1 rááll, akkor a hét végére biztos, 
zodjőn az aratás. Ha ,a létai Nép- hogy nem lesz a határban lábonálló 
rronlbizottság erre is teljes erővel I búza.

Gyöszelmi feleniéseU
Ohaliról és Berettyóújfaluból

A hortobágyi állami gazdaság 
ohati üzemegységének dolgozói Pár­
tunk és a minisztertanács határoza­
tát magukévá tették. Lelkes, egyre 
növekvő munkaversenytempóval az 
aratást a minisztertanács határoza­
tában megadott határidő előtt két 
nappal befejezték.

Százötven hold rozsot és száz­
negyvenhárom hold búzát arattak le 
négy nap alatt. Rozsból 5150, búzá­
ból 2820 kereszt lett.

•
önkéntes honvéd aratóbrigád se­

gítségével a berettyóújfalui állami 
gazdaság négy és fél nap alatt be­
fejezte az aratást. A berettyóújfalui

állami gazdaság dolgozói szombaton 
kezdtek hozzá 721 hold búzájuk ara­
tásához- Ezt a hatalmas tábla bú­
zát a tervezett hat nap helyett négy 
és fél nap alatt csütörtök délig be­
fejezték. Munkájukban nagy segít­
séget nyújtottak a szabadságon lévő 
honvédek, akik önkéntes brigádot 
alakítva versenyben dolgoztak az 
állami gazdaság dolgozóival. Az 
aratás befejezése után kiértékelték 
a teljesítményeket és ebből megái, 
lapították, hogy a honvédek átlago­
san 205 százalékos teljesítményt ér­
tek el- Bebizonyították, hogy az ara­
tási csatában is megállják a helyü­
ket

17 útitól firiaSmaztak men szerdán 
a Vagoagyárban

Szerdán délután összeült a 
vagongyári újító bizottság és 
21 javaslat elbírálását tette az 
értekezlet tárgyává. A befutott 
újítási javaslatok közül 17-et 
fogadtak el, hármat visszaad­
tak újabb kivizsgálások céljá­
ból, egyet pedig visszautasítot­
tak. A 17 elfogadott javaslat 
értéke 15—16 ezer forint, me­
lyért 1551 forint jutalmat osz­
tott ki a bizottság.

A legkomolyabb újítások 
egyike Jenei Antal elvtárs mű­
vezetőhelyettesé, aki újításával 
lehetővé tette a személykocsi­

ajtó csuklógörgő esztergályozá- 
sának elkészítését. Ezt úgy ol 
dotta meg, hogy a szegcsavar- 
esztergapadon átalakítást vég­
zett. Az új módszerrel fele­
annyi idő alatt készül el a 
görgő.

A másik lényeges újítást Fóti 
József csőszerelő elvtárs nyuj 
tóttá be. A levegőelosztó és a 
vízgyűjtő edény elhelyezésére 
tett javaslatot. Mindkét újítás 
komoly megtakarítással jár, 
melyért jutalomban is része- 
sültek.

Tarlóháníási szerződést kötnek 
a dolgozó parasztok

Az aratási munkálatok vég­
zésével párhuzamosan megye- 
szerte megindult a tarlóhántás 
is. Gépállomásaink már jó elő­
re hozzákészültek, hogy zökke­
nő nélkül végezhessék ezt a 
fontos munkát. A debreceni 
gépállomáson például kipró­
bálták, hogy ha a Sztálinyec- 
traktorok után három tárcsát 
akasztanak, úgy is könnyen 
halad a gép. Ez az eljárás 
nagyban meggyorsítja a tarló­
hántás végzését.

Állami gazdaságainkban és 
termelőcsoportjainkban már 
mindenütt megindult a tarló­
hántás. De ugyancsak felké­
szültek a tarlóhántásra az

egyénileg dolgozó parasztok is. 
A debreceni gépállomásnál ed­
dig

több, mint 500 dolgozó pa­
raszt kötött szerződést lar- 

ióhántás végzésére. 
Hozzákezdtek azok is a munká- 
hc;:, akik saját igájukkal vég­
zi.!.: a tarlóhántást. Különösen a 
ti:. :pes környékén vett komoly 
lendületet a munka. Itt már 
sok helyen barnállik a föld 
friss tarlóhántás nyomán.

Gerc Miklós iö holdas, 
Büte Sándor 6 holdas ka­
parásztok jártak itt elől jó 

példával, 
akik alighogy befejezték az 
aratást, nyomban nekiláttak a 
tarlóhántás elvégzésének is.

Polgár község behozza 
a lemaradás®

MINDEZ A MÚLTBAN
ELKÉPZELHETETLEN VOLT-

Nagy örömömre szolgált, ami­
kor megtudtam az állam gondos, 
kodását rólam. Kéthetes üdülésre 
írtak ki Lillafüredre. Nagy vára­
kozással néztem ez elé, mert nem 
tudtam elképzelni, ml is az üdü­
lés, Lillafüredről pedig nem is 
hallottam. Hosszúhátról indultam 
s mikor megérkeztem, ünnepélyes 
fogadtatásban részesültem az ak­
kor érkező társaimmal együtt. 
Most már láttam csak teljes égé. 
szében, mennyire más a munkás- 
ember élete most, mint 1945 előtt. 
A gyönyörű környezetben tévő 
kastélyban megmutatták a he­
lyünket, ahol aludtunk, mindenütt 
a legnagyobb rend és tisztaság 
volt, ilyet még. nem láttunk. Kosz­
tunk kifogástalan volt, kétszer 
volt naponta hús. Reggelire volt 
kávé, vagy rumos tea, citromos 
tea, utána vajaskenyér, gyümölcs, 
íz, szóval azt ettünk, amit akar­
tunk, lehetett válogatni. Ugyan­
ilyen változatos és finom volt a

többi étrendünk is. Volt teke, röp­
labda, ping-pong, rádió, minden­
féle érdekesebbnél érdekesebb ké­
peslap, folyóirat és napilap.

Mindez a múltban elképzelhetet­
len volt. A múltban sokszor vol­
tam kórházban, mert a sok mun­
ka, amely látástól-vakulásig tar­
tott, megrongálta egészségemet, 
még ehhez járult annak a tudata 
is, hogy ltommeneiúm nem volt 
elég családom fenntartásához.

Most itt dolgozom a hosszúháti 
állami gazdaságban. Munkámat 
mindig pontosan és öntudatosan 
végzem, mert látom, most a kö­
zösségnek és magamnak is dolgo. 
zom. Őszinte köszönettel tartozom 
a hatalmas Szovjetuniónak, nagy 
vezérének Sztálin elvtársnak, Pár­
tunknak és szeretett vezérünknek, 
Rákosi elvtársnak.

Elvtársi üdvözlettel:
Kelemen Antal 

kocsis brieádtag. Hosszúhát

Polgár községben a reakciós 
pappal szövetkezett kulákok ak- 
namunkája egy pár napon át erő­
sebbnek bizonyult, mint a kom­
munista népnevelők felvilágosító 
munkája. S ez a pár nap elegendő 
volt alihoz, hogy a reakció Pol­
gáron a kezébe kaparintsa a kez­
deményezést, rémhíreket terjesz- 
szen, uszályába vonja a hiszéke­
nyeket. Ahol a mi népnevelőink 
nincsenek ott, oda e. reakció fész­
keli be magát. Ez történt Polgár 
községben, ezért maradt a község 
az aratási munkák végzésében jó­
val a többi községeK mögött.

Polgár községből a titkár elv­
társ kéthetes titkárképző iskola- 
ra ment: Bartók elvtárs pedig, az 
alapszervi propagandista azt hit­
te, hogy a községben két hétig fel 
van függesztve az osztályharc. 
Kis gyűléseket, csak gyéren tartot­
tak, a népnevelés többi formáit el­
hanyagolták.

Annál aktívabb volt Tajtl plé­
bános fekete vezérkara, amely ez 
alatt az idő alatt is népünk meg­
rontásának sötév terveit főzte. Jó 
termés ígérkezik Polgár község­
ben ? El kell gáncsolni a jó ara­
tást! Bizakodva néznek a pol­
gári dolgozó parasztok a jövő elé 7 
Rémhíreket kel. terjeszteni, hogy 
a bizakodást a rettegés váltsa fel! 
így főzték ki aljas agltációs ter­
vüket dr. Bírta Zoltán lakásán. 
Tajtl plébános volt az ész a ban. 
dában, a kulákok pedig a részle­
tes terveket Tanyi doktoron, a 30 
holdas kulákdoktoron keresztül 
kapták meg. Tanyi mindennapos 
vendég a Volosi korcsmában, a 
kulákhirszolgálat központjában.

Az első kiröppent hír Így szólt: 
az aratással várni kell, amíg arra 
megérkezik a miniszteri engedély. 
Világos, hogy mit akartak ezzel. 
Hogy elperegjen a szem, a jövő- 
évi kenyér. Hadd peregjen a nép 
kenyere, ez jó a háborúra speku- 
látónak. A fekete reakciós Tajtl 
plébánosnak és a kulákdoktornalt 
a nélkülözés a szövetségese: ami a 
népnek rossz, az kedves a reak­
ciónak.

Azután elhíresztelték, hogy szó. 
rün való cséplés azt jelenti, hogy 
az egész község egy osztagba 
hordja az egéiiz termést, aztán ki 
mit kap beiöie, ahogy Kovács 
Gáspárné 45 holdas kulákasszony 
mondta: „azt akarjak, hogy ott 
álljunk a péknél kenyérért”. A 
többit már nem részletezzük, 
mindenki ismeri ezeket a varjú 
károgásokat a világ végéről, meg 
arról, hogy rövidesen kitör a há­
ború, a kábái kozákokról, öreg­
asszonyok látomásairól, meg a te 
metöi históriákat. A józan embe 
rek Polgáron is tudták persze, 
hogy a halottak mélyen alusznak 
a temetőben, s oda azokat szokás 
temetni, akik meghaltak, azt is 
látták saját szemükkel, hogy hon- 
védelnk szabadságot kaptak, hadd 
segédkezzenek az aratásban, tud­
ták azt is, hogy a szérűn való 
cséplés előnyös, de nem kötelező 
(a disznótor is előnyös, de nem 
kötelező) és nem hagyták magu­
kat zavartatni munkájukban.
Mégis akadtak jó páran a közép­

parasztok, sőt még a kisparasztok 
között is, akik feliktek a kulák 
meséknek, s ahelyett, hogy a jö­
vőévi nagy darab és fehér ke- 
nyérért dolgoztak volna, össze­
dugták fejüket, s a kulákmeséket 
hánytorgatták. A reakció meglo­
vagolta a hiszékenységet s elhí­
resztelte, hogy gyűlés lesz a leg­
nagyobb dologidőben. Kinek jó a 
gyülésezés hétköznap délben, a 
legnagyobb dologidőben ? Tajtl 
Lajos plébánosnak, Volosinak, a 
korcsmárosnak, Tanyi kuláknak, 
Horswerfer vo't hortiföhadnagy- 
nak, akik sohasem arattak, akik­
nek más aratott. S amíg odabent 
a kulákok által összeverbuvált 
gyűlésen állt. a ricsaj, Tajliék, ci­
vilruhába bujt klerikális, kulák és 
lecsúszott elemek kószáltak az 
utcán, kezüket dörzsölték vélt si­
kerük felett, örültek, hogy a 
munkát hátráltatni tudják, re­
mélték, a polgári határban a búza 
nem lesz learatva, s az eloergett

szemek majd az ő Doszorkány- 
konyhájukra hozzák a levest.

Na, de csak két napig tartott a 
reakció polgári kiskirálya iga. A, 
két nap alatt is fciyt az aratás, 
bár vontatottan, két nap után pe, 
dig Polgár lakossága, hozzálátott, 
hogy behozza a lemaradást.

Ha kevesen is és csak röviej 
ideig hittek is Polgár községben 
a reakciónak, mégis el kell gon-t 
dolkodni a történtek felett. Tisz­
tán mutatja ez az eset is, hogy m 
felvilágosító munka harcterét 
semmüyen körülmények között, 
egy órára sem szabad átenged­
nünk az ellenségnek. Egy keskeny 
rést sem szabad hagynunk propa. 
gandamunkánkon, mert ezen bei 
hatol az ellenség. A tények, gyö­
nyörű eredményeink beszélnek, ez 
igaz, de maguktól sem Polgár 
községben, sem másutt nem be­
szélitek.

Polgár községben a népi demo. 
krácla, a kommunisták pártja, 
gyújtotta fel a villanyt. Épül a 
Tiszahíd. Magában a községben 
hatszázhatvanöten kaptak földet, 
s boldogultak. Pedig nem volt ez 
egyszerű dolog. Nem volt egyszci 
rü, mert 1945-től 49-ig lettenetvs 
aszály sújtotta Polgár környékét. 
Kisült a termés. Segítség kellett. 
Volt segítség. Volt vetőmaghitel, 
szántási hitel. Segített a Párt. Se­
gített a gépállomás is. Amikor 
káptalani birtok volt Polgár kö­
rül, akkor ki segített ? Amikor a' 
cselédek bekötőutat kértek a nagy 
sár miatt, a káptalan gazdatiszt­
je azt felelte: Ha nem bírja két 
ökör, majd bírja öt, vagy húsz. 
mert van. Vöt. De a cselédnek 
rongyos gúnyáját, iábbe.ljét — ha 
volt — megette a sár, ez pedig 
sem a gazdatisztet, sem a kápta­
lant nem érdekelte. Most már van 
bekötőút. M. adtunk. A kommu. 
nisták adtak. És van 159—200 új 
ház Hargitán, Tukában 50, Fö­
venyháton, a Kisnyiregyházáu 
250. A 3 éves terv adta. Szarvas- 
marha mégegyszer annyi van, 
mint volt. Kerékpár, motorkerék­
pár annyi, mint még soha- nem 
volt. Szekere, lova maja minden­
kinek van. S mindez csak a kezdet 
ahhoz képest, ami: az ötéves terv 
ad majd. Polgáron is tisztán lát­
szik, ki van a nép mellett, ki el­
lene ? Kik voltait a civilbeöitözött 
klerikálisok, a hivatásos rémliir- 
terjesztők mdiett Tajtl plébános 
hírharangjai 7 Kik óul állt a Bírta 
Zoltán-íéle asztaltársaság 7 Egy 
sincs köztük aki 3 nép embere 
volna. Aratási ic,öben éjszakai mi­
sézők, nappal gyűlést rendezők, 
volt tisztek, kulákok, úriasszo. 
nyolc, akik közül az egyik még azt 
is kikérte magának, hogy őt nagy­
ságos asszonynak nevezték, mert 
ő — úgymona — méltöságos asz- 
szony. Bírta Zoltán, Halász Géza. 
Tanyi és Horswerfer, Farkas, 
szolgabíró, hortitiszt, úr volt 
mindahány, az úri világot kíván­
ják vissza, de mi a körmükre gé­
zünk és rá is koppintunk.

Legyünk résen — figyelmeztet 
a polgári eset. Ne üljünk megelé. 
gedetten a baberainkon, mert az 
ördög nem alszik. Éjszakai misé­
ken temetőmeséket,rémhíreket for. 
dítanalc velünk szembe, ha bármily 
rövid Időre teret engedünk nekik. 
Legyünk éberek és fáradhatatla­
nok a felvilágosító munkában, a 
termelőmunkában, hogy a dús ter­
mést el ne prédikálhassák aszta, 
lünkről papi ruhába rejtőző ellen­
ségek, urak, kulákok.

Polgár községben Is zavartató 
nul folyik már az aratás. A sötét­
ség eloszlik s minden kaszasuhln- 
tás utat nyit napfényes, derűs jö. 
yőnk felé,
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Nagy sikerrel szerepeli Debrecenben 
a Domán Folklór Intézel 

Népi Zenekara
Budapest, Csepe'., Székesfehérvár, 

Miskolc és még egynéhány város 
után Debrecent is meghódította a 
román Folklór Intézet népi zene­
kara. Ezt bizonyította az a tény is, 
hogy a nagyerdei Lenin-parkban lé- 
vö szabadtéri színpadon rendezett 

"•kettős előadást több, mint hatezer 
"ember hallgatta végig- 
* *
' Az alig egy éve együttlévő. de 

■máris kitünően' összeszokott zenekar 
ra román- népi zene elragadó, fülbn- 

w mászó szépségeit szólaltatta meg. A 
' román Folklór Intézet tagjai játé- 
. kának minden mozzanatából, min- 
- den hangjából kiérzik az, hogy a 
zenekar valamennyi tagja művésze 
a zenének, szereti, átéli a román 
népi zenét. Ez különösen az elő­
adott szólószámoknál vált nyilván­
valóvá, mikor Fonica Luca, Boita 
Ganescu, vagy Bolozan Rigu, Jón 
Paturica és Bogan Nicolea kiálltak 
a zenekar elé és feltörtek a népi 
zene igazi dallamai, amelynek a nép

örömét, baját, vígságát, vagy szo­
morúságát beszélték el. Előadásuk 
végig lekötötte a hallgatóság figyel­
mét- Külön szólnunk kell a két 
karmesterről is. Nicu Stanescuról 
és Ionéi Budisteanuról, a munka­
érdemrenddel kitüntetett karna­
gyokról, akik kézben tartották ze­
nekarukat, megérdemelt, forró si­
kert. arattak-

*
Az érdeklődés mellett a szeretet 

is körülvette kedves vendégeinket. 
Mindjárt a fogadtatás pillanatában 
hosszan zúgott az éljenzés, mely a 
mindkét népet felszabadító Szovjet­
uniót, Sztálint, a két ország veze­
tőit: Rákosi és Georghiu Dej elv­
társakat és a magyar-román barát­
ságot éltette- Fábián Sándor elv­
társ, a Párt megyei bizottsága ne­
vében pedig kihangsúlyozta: Mind­
két nép miután a felszabadító szov­
jet hadsereg segítségével szétzúzta 
az uralkodó osztály államhatalmát, 
most arra törekszik, hogy úgy pol­

itikai, mint gazdasági és kulturális 
I vonalon együttműködjön.

Es a kettős előadáson tovább foly­
tatódott az ünneplés- Minden szám 
után zúgott a tapsvihar, felhangzott 
a „hogy volt“ és a szépen feldíszí­
tett szabadtéri színpadon végig ün­
nepi hangulat uralkodott Az elő­
adás végén pedig Balogh Endre elv­
társ, polgármester a város dolgozó 
népe nevében mondott köszönetét a 
testvéri román nemzet népi zene­
karának az igazán felejthetetlen elő­
adásért-

Ezután az üzemek, termelőszövet­
kezeti csoportok dolgozói léptek a 
reflektorokkal megvilágított szín­
padra. A Bútorgyárból és a többi 
gyárból, a nánási tszcs-ből és az 
ifjúsági szervezetektől, az MSZT. 
bői és a többi tömegszervezettől 
sorra adták át a küldöttek ajándé­
kaikat. Az egyik selyemkendőn kihí­
mezve: ,,A magyar nép küldi a ro­
mán dolgozóknak“.

Eljárás indult 
több szabotáló huták ellen

A mi sikereink a kulákokat 
egyre elkeseredettebb gyűlölet­
re gerjesztik. Gyűlöletükben, 
tajtékzó dühükben mindenre 
képesek.

A derecskéi járás Esztár ne­
vezetű községében B. Kiss Ká­
roly, 40 holdas és Papp Imre 
45 holdas kulákok búzakéve 
ket vittek haza és aprójószág 
gal etették meg.

Egész dolgozó népünk most 
vívja hősies harcát a termény 
sikeres betakarításáért. A 
munkásosztály által vezetett, 
segített dolgozó parasztság 
egész esztendei kemény, áldo­
zatkész munkájának eredmé­
nyét, kenyerünket ezek a fene­
ketlenül aljas állatok most 
aprójószággal megetetik. Vagy 
legalább is így tennék, ha kö­
nyörtelenül nem sújtanánk le 
rájuk. Állami gazdaságaink 
termelőcsoportjaink és egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztjaink is arra törekednek, 
hogy minden szem gabonát 
megmentsünk. Azon gondol­
kodnak, hogyan lehetne a ge- 
reblyét ügyesebben átfonni 
dróttal, hogy egyetlen törött 
szál gabona ne maradjon a tar­
lón. S ezek a kulákok a búzát 
fecsérelik, pocsékolják.

Sárándon Tóth Mihály 35 
holdas kulák nem akarta a bú­
záját learatni. Kizavarta az 
aratókat is a búzából, mikor 
bele akarlak kezdeni.

» METEOR:

1 A következő napokon is: I4, 6, 3 órakor

1 VÍGSZÍNHÁZ: 1
5, 7, 9 órakor

I Vj szovjet vígjáték: I
1 a tengerész
i lánya 1
1 APOLLO; 1
i Nyári 1

1 szünet l

Az egész ország minden ere­
jét megfeszíti, az üzemek mun­
kásai egy-két napra a falu se­
gítségére sietnek, hogy ponto­
san időben tudjuk elvégezni az 
aratást. A kulák, arcátlan bi- 
tangsággal, nyíltan törekszik a 
gabona elpusztítására.

Polyvás János sárándi kulák, 
a Horthy-fasizmus volt vezér­
őrnagya aprójószágait a TSZCS 
földjére hajtotta és a TSZCS 
búzáját kezdte velük etetni.

Ez a sötét bitang már annyi 
fáradságot sem vett magának, 
hogy haza vigye a búzát. Ott 
helyben pocsékoltatja. S még 
hozzá nem is a maga földjén, 
hanem a termelőcsoportén, 
amely minőségileg is sokkal ki­
válóbb búzát termelt.

Ezeket a sötét banditákat le­
tartóztatták.

A kulákok megbüntetését a 
dolgozó parasztság megelége­
déssel fogadta. Dolgozó paraszt­
ságunk, népünk gyűlölete kísé­
ri az ilyen aljas gazembereket.

A vagongyáii
tanműhely 
ifjúmunkásai

pénteken hajnalban tanulmányi ki­
rándulásra indulnak el Salgótarján­
ba. A fiatalok már ket-három nap­
pal az indulás előtt élénken készül­
tek erre a tanulmányútra. Az üzem 
területére beállított három személy- 
kocsit szépen kicsinosították, feldí­
szítették. A kiránduláson 100 fiatal 
vesz részt és bizonyára sok új ta­
pasztalattal gyarapodva térnek majd 
vissza bárom nap múlva.

Kiváló aratási eredményi 
Vámospércsen

A vámospércsi „Dózsa’1 ter­
melőcsoportban Nagy Zsuzsán- 
na DISZ-tag érte el az aratás 
folyamán a legszebb ered­
ményt. Teljesítménye kévekö­
tésben 380 százalék. Jánosi Im­
re aratócsapata 170 százalékos 
teljesítményt ért el. Az aratás 
eddigi folyamán Veress Sándor 
ifi-brigádja 180 százalékos ered­
ményt mutathat fel. A „Dózsa“ 
termelőcsoport szombatra be­
fejezi az aratást.

Vámospércsen a szállítási 
szerződések kötése gyengén ha­
ladt, csak 500 mázsára kötőt­
ök szerződést. De a többi köz­

ségek példája nyomán a vá­
mospércsi dolgozó parasztok 
vállalták, hogy 1000 mázsára 
kőinek szállítási szerződést-

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

A héten a megyében minden alap­
szervezet tartson taggyűlést. Napi­
rendi pontok: 1. Titkári beszámoló 
a Közponll Vezetőség május 31-i és 
június 1-i határozata, ezenbelül ara­
tás, cséplés. begyűjtési munkák ki­
értékelése. 2. Tag- és tagjelöltfelvé 
tel.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Haladó szemináriumvezetők szomba­
ton délután 4 órakor feltétlenül je­
lenjenek meg előkészítőn a MÁV Uv 
helyiségében, hogy a zárószeminá- 
riummal kapcsolatos feladatokat meg- 
beszélhessük.

Hárnmhónapos egyéni tanulók és 
tankörvezető elvtársak ezen a héten 
„A nemzeti és gyarmati kérdés" első 
kétheti anyagából a tanulóköröket 
tartsák meg a szokott helyen és idő 
ben.

Pártoktatók Háza hírei:
Június 30-án, pénteken este 5 óra- 

kor ankét a heljl pár tsaj tóról. 
Tartja: Vajda Márton elvtárs, az MB. 
VB, állami gazdasági, üzemi, hiva­
tali, közegészségügyi, pártbizottsá­
gok, csúcsvezetőségek, ágit. prop. 
telel ősök, írószövetség, egyetemi 
funkcionáriusok, élmunkások és 
sztahanovisták, népnevelők, kiváló 
munkások, szerkesztőségi tagok szá­
mára.

Június 30-ra hirdetett „Az atom­
energia szerepe a természet átala­
kításában“ című előadás elmarad, 
helyette ankét a helyi pártsajtóról.

a munkaersíarialékok 
iiívataiának közleménye
A munkaközvetítő kirendelt­

ségek értesítést kaptak a mun­
kaerőtartalékok hivatalától, 
amely szerint július 1-től kezd­
ve azon jelentkezők részére, 
akiket nyilvántartásba kell 
venni, akiknek eddig nem volt 
munkakönyvük, megváltozik a 
munkakönyvek kiállításának 
rendje, az elöljáróságokon is. 
Eddig a munkakönyvét minden 
jelentkezőnek ki kellett adni, 
aki közölte, hogy munkába kí­
ván állani. Most az elöljáróság 
csak akkor állít ki munkaköny­
vét, ha a munkavállaló már 
megkezdte a munkát.

Új sínanyagot használnak a Hunyadi-utcán 
az új vágányhálózathoz

Hírt adtunk már arról, hogy hét­
főn megkezdték a Hunyadi utcában 
a villamossínek középre helyezéséi. 
A munkálatokkal előreláthatólag 
augusztus végére készülnek el és 
ami érdekesség: a régi, megkopott

sínek helyett új sínanyagot használ­
nak. Közel 150 tonna vasanyag 
szükséges a Hunyadi utca sínháló­
zatának elkészítéséhez.

Nyolcvan tonna ebből már meg 
is érkezett.

Várható időjárás: Mérsékelt 
északnyugati, északi szél, vál­
tozó felhőzet, több helyen zá­
poreső, esetleg zavatar. A me­
leg idő tovább tart.

A debreceni járásbíróság 
ítélkezett Halász István, Hat 
van-utcai asztalos ügyében, aki 
nagyobb összeget vett fel egy 
munka elkészítésére, azonban a 
pénzt elkártyázta és így a bú­
tor nem készült el. Csalás 
miatt három hónapi fogházat 
kapott.

Három hónapi fogházat ka­
pott Szőllősi István debreceni 
tímár, aki Szél György fodrász 
közreműködésével borjúbőrö­
ket feketén készített ki és azt 
szintén feketén hozta forga­
lomba. Társa: Szél egy hónapi 
fogházat kapott.

A Ruházati Bolt 10. számú 
fiókjában 1000 forint értékű 
árut lopott Juhász Andrásné, 
hajdúhadházi asszony. Egy hó­
napi fogházra ítélték.

A FAZEKAS MIHÁLY GIMNÁ­
ZIUM FELHÍVÁSA a jó beiratkozás 
érdekében. A Fazekas Mihály álta­
lános gimnázium nevelői és ifjúsága 
megértve a munkás, dolgozó paraszt 
és haladó értelmiségi származású 
gyermekek beiskolázásának döntő 
fontosságát, versenyre hívja ki Deb­
recen _ valamennyi középiskoláját a 
beíratások minél jobb és gyorsabb 
lebonyolítására. A versenyben a be 
íratások zökkenőmentes megszerve­
zésén kívül különös súllyal esik 
latba a gimnáziumba újonnan je­
lentkező tanulók, az új I. osztályo­
sok hangulatos fogadtatása, az is­
kola közösségébe való barátságos 
bekapcsolása. A Fazekas-gimnázium 
lehetővé kívánja tenni, hogy a dol­
gozók munkaidő előtt vagy után 
személyesén kísérhessék el gimná­
ziumba iratkozó gyermeküket, ezért 
a beiratkozások időpontjai június 
30-án, július 1-én és 3-án délelőtt 
7—12 óráig és délután 4—7 óra kö­
zött állapította meg. A gimnázium 
igazgatósága felhívással fordul va­
lamennyi érdekelt tanulóhoz és szü­
lőhöz, hogy lehetőleg már az első 
beíratási napon jelenjék meg az is­
kola Hatvan-u. 44. sz. alatti épüle­
tében. Az új I. osztályosok általi, 
nos iskolai végbizonyítványukon kí­
vül hozzák magukkal születési anya­
könyvi kivonatukat is. A beírás va­
lamennyi osztályban teljesen díj­
talan.

Az MDP Belváros II/a. és 
Belváros Ill/b. szervezet fel. 
hívja az elvtársak és azok fi­
gyelmét, akik a július 1-re ter­
vezett kuitúrelóadásra jegyet 
vásároltak, hogy az közbejött 
technikai akadályok miatt el­
marad és csak július 15-én lesz 
megtartva, mely előadásra a 
július 1. dátumú jegyek érvé­
nyesek.

Debrecen város polgármeste­
re az Operatív Bizottság hatá­
rozata értelmében utasítja a 
cséplőgéptulajdonosokat, hogy 
beosztott területükre kötelesek 
június l^ó 30-án kiállni. A gé­
pek kihúzatását a szakigazga­
tás helyszínen ellenőrizni fog­
ja s aki a fenti felhívásnak nem 
tesz eleget, azok ellen az eljá­
rást haladéktalanul folyamatba 
teszi. ■ . I

Debrecen város szakigazga­
tási ügyosztálya felhívja azok­
nak a gazdálkodóknak a figyel­
mét, kik gabonalapjukat még 
nem váltották ki, hogy legsür­
gősebben vegyék át azt a Ga­
bonairodán annál is inkább, 
mert gabonalap nélkül cséplés 
nem lehetséges.

Export lóvásárlás, F. évi jú­
lius 2-án 12 órakor a vásárté­
ren a Vágóállatforgalmi NV 
Lóforgalmi csoportja 3—8 éves, 
150 cm-nél magasabb minden­
fajta, exportcélra alkalmas he­
réit lósorozást rendez. A lovak 
vételárát átvételkor hiánytala­
nul készpénzben fizetjük ki. (x)

A SZŐ VOSZ hajdú-bihar- 
megyei központ rendezésében 
Berettyóújfaluban 1950 VI. 1— 
VI. 30-ig tartott könyvelői to­
vábbképző tanfolyam záróvizs­
gáját és záróünnepélyét 1950 
július hó 2-án 8 órai kezdettel 
tartják meg Berettyóújfaluban, 
a Szabadságház nagytermében.

Kiss János, nyíradonyi lakos 
feketén vágott le egy borjút. A 
járásbíróság 300 forint pénz- 
büntetésre ítélte.

— A

G<jtqiéX,ciaCácl 
cpoepJ'/fémmC'....,

Keresi!tik megvételre
terményraktár felszerelési 

tárgyakat,

mérleg, hafmárrosla sít.
Mérleg csak 750 kg-on felüli 
komplett súllyal vagy toló sú­

lyos jöhet számításba. 
Ajánlatokat:

TERMÉNYFORGALMI NV. 
Széchenyi u, 13.

i
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minden nap
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A volt Pikó 
épületében most 
vontatók sorako 
rukat, hogy mik 
ra. Ncha ez el' 
nik, más alkalop 
rül munka alá 
ha az illető gépi 
megy és hang: 
tőzes közepette 
üzem felelős ve: 
zséftől és társai 
munkába fogjál 
vezetője már td 
utánanéz a jav| 
nek. Így aztán 
munka.

Az üzemne! 
nincs muni

Egyébként all 
traktorokat, ieljd 
vítják meg őket] 
érkezés sorrendj| 
Van olyan eset, | 
zódik el egyik-l 
tása. (Ha nem n 
is lehet semmit) 
gozni, mert az 
katerve. Az ötévi 
a tervgazdálkodj 
egy üzem, ámen 
jesen ötletszerű« 
nyára nincs páp 
Ehhez képest a j 
Amit nem csiná 
alatt, meg lesz k 
jelszava az üzert

JNincs norm; 
nincs darab!

De a bent do'g 
része nem is tol 
Még mindig a m{ 
felejtett órabér 
így pedig sok 
ahogy tud, vagy! 
háromnegyedévé j 
ez idő alatt bősé; 
a normák megáill 
tént nteg Így azl 
hogy a gépallom 
keresni. Ezért a 1 
ka idején alig j 
lakatost találni 
leküzdésére.

A munkaiéi
Ily körülményei 

meszelés, liogyl 
sem áll valami jq 
műhelyben nem 
nem igen gyakoij 
munkások jórés; 
varog a munkáid] 
szeruseghajhászó] 
belőve. Egyébke 
része közölt ige 
A volt üzenu i 
nosok és társaik] 
egymást — a de 
ka kárára. Mei 
ilyen ember is dl 
helyben. Vannak] 
kások is, ezek s 
súlyos hibákat.

A selej tgyái
S mi több. a 

is ilyen kezekbeil 
zset a vezető, ed 
javítóüzem volt 1 
már talán értheti 
az üzemnek?! \1 
szakember ez a 
generál- vagy (é 
volt traktorok id 
útközben elromla 
hogy éppen a de 
nak javítottak 1 
egyik oda sem 
máris elromlott] 
nem tudták 
Ugyanezt a pan] 
gépállomásokon

A pártszert I
Ezek után bid 

lapítani, hogy ad 
zct gyenge. Alid 
sok a selejt, la/J 
nem folyik terv] 
zonyois, hogy a 
áll hivatása mag 
itt is. A jelen d 
pártszervezetnek 
pán helyettese v 
sokat foerlalkozn
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adi-ulcán

nanyagot használ- 
tonna vasanyag 

[adi utca sínháió- 
|hcz.

ebből már meg

Ivaros Il/a. és 
szervezet íel- 

pak és azok fi- 
július 1-re ter- 

padásra jegyet 
r az közbejött 
lyok miatt el- 
úlius 13-én lesz 
r előadásra a 
lí jegyek érvé-

ps polgármeste- 
Bizottság hatá­
sén utasítja a 
nosokat, hogy 
[ükre kötelesek 

kiállni. A gé- 
a szakigazga- 

bllenőrízni fog­
elhívásnak nem 

ellen az eljá­
rni folyamatba

• !*J
ős szakigazga-
felhívja azok- 

lóknak a figyel- 
plapjukat még 
ti, hogy legsür- 
k át azt a Gá­
lái is inkább, 

nélkül cséplés

Irlás. F. évi jó­
ikor a vásárté- 
atforgalmi NV 
lórija 3—8 éves, 
jtsabb minden- 
|a alkalmas he- 
endez. A lovak 
[kor hiánytala- 
] fizetjük ki. (x) 

hajdú-bihar- 
rcndezésébcn 

|n 1950 VI. 1— 
könyvelői to- 

fiyam záróvizs- 
[nepélyét 1950 

órai kezdettel 
cttyóújfaluban, 
Inagytcrmében.
[íradonyi lakos 

egy borjút. A 
forint pénz-

A gépállomások javítóüzemében 
_ akadozik a termelés

A l át'ősi Pártbizottság sürgősen csináljon rendet
A volt Pikó bőrgyár hatalmas 

epülcteben most már traktorok és. 
vontatók sorakoznak és várják so­
rukat, hogy mikor kerülnek javítás­
ra. Néha ez elég hamar megtörté­
nik, más alkalommal csak akkor ke­
rül munka alá egyik másik traktor, 
lia az illető gépállomás vezetője be­
megy és hangaskodás és fenyege- 
tőzes közepette ki nem csikarja az 
üzem íclelős vezetőitől, Pusztai Jó- 
zseílől cs társaitól, hogy traktorját 
munkába fogják. Sok gépállomás 
vezetője már tudja ezt és idejében 
utánanéz a javításra adott gépei­
nek. Így azlán valahogy eldöcög a 
munka.

Az üzemnek 
nincs munkaterve

Egyébként ahogy behozzák a 
traktorokat, teljesen ötletszerűen ja­
vítják meg őket, sokszor még a be­
érkezés sorrendjét sem tartják meg. 
Van olyan eset, hogy hónapokig hu-' 
zódik el egyik-másik traktor javí­
tása. (Ha nem reklamáljak!) Denem 
is lehet semmit tervszerűen dol­
gozni, mert az üzemnek nincs mun­
katerve. Az ötéves terv első evében, 
a tervgazdálkodás korszakában Íme 
egy üzem, amely terv nélkül és tel­
jesen ötletszerűen dolgozik. Bizo­
nyára nincs párja az országban. 
Ehhez képest a munka sem halad. 
Amit nem csinálnak meg egy nap 
alatt, meg lesz két nap alatt. Ez a 
jelszava az üzem egy részének.

JNincs norma, 
nincs darabbér

De a bent dolgozó munkások egy 
része nem is töri magát. Miért? 
Még mindig a máshol már régen el­
felejtett órabér szerint dolgoznak. 
Így pedig sok munkás úgy lazsál, 
ahogy tud, vagy ahogy akar. Már 
háromnegyedéve dolgozik az üzem, 
ez idő alatt bőségesen lett volna idő 
a normák megállapítására. Nem tör­
tént meg így aztan elterjedt a híre, 
hogy a gépállomáson rosszul lehel 
keresni. Ezért a legsürgősebb mun­
ka idején alig lehetett három 'gép­
lakatost találni a szakmunkáshiány 
leküzdésére.

A munkafegyelem laza
Ily körülmények közölt aztán ter­

mészetes, hogy a munkafegyelem 
sem áll valami jó lábon. Nemcsak a 
műhelyben nem halad a munka, liá­
néin igen gyakori jelenség, hogy a 
munkások jórésze a városban csa­
varog a munkaidő alatt. Ezt a nép- 
szerűséghajhászó vezetőik teszik le­
hetővé. Egyébként a munkások egy 
része között igen jó az egyetértés. 
A volt üzem- és cséplőgeptulajdo- 
nosok és társaik igen jól megértik 
egymást — a demokrácia és a mun­
ka kárára. Mert bizony igen_ sok 
ilyen ember is dolgozik a javítómű­
helyben. Vannak becsületes mun­
kások is, ezek sajgó szívvel nézik a 
súlyos hibákat.

A selejtgyár

mert Hajdúhadházon lakik. Am ez­
előtt sem volt élénk a pártélet. Egy 
esetben a szakszervezeti taggyűlé­
sen a kapukat bezárták, hogy a ta­
gok el ne menjenek. Ez nagyon 
rossz lényt vet az itt dolgozó mun­
kások öntudatára. (Nem számítanak 
közéjük a volt munkaadók!) A tit­
kárhelyettes elvtárs és a becsületes 
munkások segítséget várnak a párt- 
bizottságtól, de még senki sem lá­
togatta meg az üzemet, pedig segít­
séget kért. Nem kapott. Egyébként 
nem emlékeznek arra, hogy a városi 
pártbizottságtól mikor voltak kint 
utoljára.

A gépállomások megyei Alköz­
pontjának javitmühelye egyik döntő 
fontosságú üzeme megyénknek. Itt 
javítják meg az elromlott traktoro­

kat, itt hozták rendbe az üzemkép­
telen cséplőgépeket. Az Alközpont 
irányítja a megye gépállomásait és 
részben a megye mezőgazdaságát 
is. Világos, hogy egy ilyen üzem­
ben erős, jól működő pártszervezet­
re van szükség. Állandóan‘segítenie 
kell és fejlődését szem előtt kell tar­
tania a felsőbb pártszervnek. Mind- 
ezideig ez nem történt meg. Pólóin,i 
kell sürgősen az elmulasztottakat és 
ebben az üzemben sürgősen rendet 
kell teremteni minden vonalon, első­
sorban természetesen jó pártvezető­
séget, tevékeny titkárt kell válasz­
tani. Bizonyos, hogy a lő hiányos­
ság leküzdése ulán az üzemi hibák 
is rövidesen eltűnnek, ezt várja az 
üzembe-n minden becsületes munkás.

(G. L.)

Felírnak a kövezést és útjavítási munkák 
Heine centien

A NÉPLAP
OVATA 
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A város különböző pontjain 
már a kora tavasz óta folynak 
a kövezés! és útjavító munká­
latok. Közelesen nem lesz Deb­
recenben egyetlen külsőségi ut­
ca sem, ahol ne lenne majd 
kövesút és járda. Hatalmas 
összegeket fordít népgazdasá­
gunk az elhanyagolt állapotban 
lévő utak kijavítására, továbbá 
útburkolásra és ebből az ősz- 
szegből ez évben Debrecen is 
több, mint egymillió forintos 
kiutalásban részesült.

Ennek köszönhető, hogy 
a Temető-utcában, a Kin- 
cseshegy-utcában és a Hu­
szár Gál-utcában az elmúlt

hetekben fejezték be az út­
burkolási munkákat.

Jelenleg a Csapókertben a Má­
tyás király-utca egyik kiköve­
zetten része — mintegy 250— 
260 méter hosszúságban — kap 
új burkolatot. Ezenkívül egé­
szen előrehaladott állapotban 
van

a Baranyi-útból nyíló 
Hajnal-utca és Nap-utca 
közötti szakasz földmunká- 

lata.
Rövidesen hozzákezdenek a 

Bartók Béla-út egy újabb sza­
kaszának kikövezési munkála­
taihoz is.

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR DOLGOZÓI!
A gépműhely szabászai 32 köbméter faanyagot takarí­

tottak meg, 20 ezer forint értékben. Ebből az anyagból 300 
széket, 25 íróasztalt állítanak elő.

A fényezők is szép eredménnyel kapcsolódtak be az 
anyagtalcarékossári mozgalomba. Megtakarításuk 75 szék fé­
nyezéséhez elegendő.

Asztalosok í Kövessétek a szabászok és tényezők példáját!
TÁNCSICS CIPŐGYÁR DOLGOZÓI!
A kecskeméti cipőgyárral folytatott versenyben ismétel­

ten alulmaradtatok. A kecskemétiek a tervet 109 százalékra, 
ti pedig 102 százalékra teljesítettétek.

Törjetek az élre, szervezzétek meg a munkát, fokozzátok 
a felvilágosítást, szélesítsétek ki a versenymozgalmat!

Versenymunkával
mimten szem gabonáért

Megyénkben az aratás zöme e Hé­
ten zajlik le. Dolgozó parasztságunk 
erejét megfeszítve dolgozik, hogy 
minél kevesebb szemveszteséggel 
kerüljenek keresztbe a gabonák. Jó 
példával járnak elől ebben a mun­
kában állami gazdaságaink és ter­
melőszövetkezeteink. Az aratás mi­
nél sikeresebb elvégzése érdekében 
versenyre hívták ki egymást az ál­
lami gazdaságok és löZCS-k dol­
gozói. A „Minden szem gabonáért" 
megindult harcban aztán egyre-más- 
ra születtek a szebbnél szebb ered­
mények. Így például a kismacsi ál­
lami gazdaságban

}>
ÓYV tanulj tovább“-inűzq,ahnat indított rßo,jtxui 

a (J5ötíZi&ny,i-káz.asp.áit

DEN NAP 
REMMEL

S mi több, a javítóüzem vezetése 
is ilyen kezekben van. Pusztai Jó­
zsef a vezető, egy államosított autó- 
javitóüzem volt tulajdonosa ... így 
már talán érthető, hogy nincs lervc 
az üzemnek?! Viszont állítólag jó 
szakember ez a Pusztai. Állítólag. A 
generál- vagy íélgeneráljavítás alatt 
volt traktorok igen gyakran még 
útközben elromlanák. Volt egy eset, 
hogy éppen a debreceni gépállomás­
nak javítottak ki két traktort, _ Az 
egyik oda sem ért az állomásra, 
máris elromlott, a másikat pedig 
nem tudták többé megindítani. 
Ugyanezt a panaszt azonban más 
gépállomásokon is lehet hallani.

A pártszervezet gyenge
Ezek után bízvást mcg_ lehet ál­

lapítani, hogy az üzemi pártszerve­
zet gyenge. Ahol a termelés rossz, 
sok a selejt, laza a munkafegyelem? 
nem folyik tervszerű munka, ott bi­
zonyos1^ hogy a pártszervezet nem 
áll hivatása magaslatán. Így van ez 
itt is. A jelen pillanatban az üzemi 
pártszervezetnek nincs titkára, csu- 
pán helyettese van. De ő sem ér ra 
sokat foglalkozni az üzem életevei,

volt 
duhaj­

ait először bemutatjuk a böjti 
t.sztelelest:

Börzsönyi Józsejnek hívják ezt a 
szúrósszemű, bozontos fekete hajú> 
4U év körüli rafjinótt alakot- Mar 
1948-ban — az iskolák államosítása­
kor harcot vívott a népi demokrá­
cia ellen Akkor is a küzdelem szá­
móra kudarccal, súlyos vereséggel 
végződött és azóta Bojt község usz- 
teletes ura legádázabb, legvéresebb 

ájú ellensége győzelmet győzelem 
után arató államunknak. A temp­
lomban nem a szeretett, hanem az 
egymás elleni gyűlöletet hirdeti 
(persze nem Bakó, Varga, Buti vagy 
Kovács kulákok elleni gyűlöletet), 
„emp-omon kívül pedig háziaghá. 
ciót folytat. Szívós munkával igyek­
szik aláásni eddig elért eredmé­
nyeinket ■

Baráti társasága ,,méltó" hozzá- 
Bakó Sándor, ez a címeres részeg 
kizsákmányoló, Bihar megye 
főispánja, estenként együtt 
kodtk Börzsönyivel. Hát még mikor 
betoppan e díszes társaságba Kovács 
Pál, a kulákpresbiter, 30 hold jo 
termő föld tulajdonosa, meg a Var.

testvérek: a Laci, meg a Zsiga 
_ fejenként száz-száz köblös föld­
jük van - és megérkezik _ Buti 
Zsigmond, akinek a községházával 
szemben a legszebb háza van a fa­
luban — akkor kezdődik csak el az 
ivás.evés és a ..kupaktanács . A 
lefüggönyözött szobából csak a pet­
róleumlámpa fénye, no meg egy-egy 
hangfoszlány szűrődik ki és így 
összejövetel után minden alka­
lommal megállapodnak abban, hogy 
ok veszik majd át a hatalmat, „ha 
a-, amerikaiak bejönnek". Az impe­
rialista, zsoldos hadsereg segítségé­
nek reményében aztán Börzsönyi 
még arra is vetemedett: nem írta 
alá a békeívet sem o, sem a félé­

viért Börzsönyiné sem különb a 
llalkszavú tanítóasszony. 

csöndes, olyan komisz 
Együtt tanít az is. 

kólában 7 külák Varga Lászlónak a 
feleségével.

Együtt indították el — papi se­
gédlet mellett - a bolti ..ne tanulj

férjénél 
De amilyen
és rosszakaratú.

tovább mozgalmat“- Miből állt ezt 
Sorra járták az általános isko.a 
nyolcadikos osztályú tanulóinak a 
szüleit és rávették — a ma még ke- 
vésbbé feivüágosult parasztembere­
ket —, hogy ne taníttassák tovább 
a gyermekeiket. Es az eredmény: 
Bojton egyetlen továbbtanuló sincs, 
aki magasabb képzettséget nyújtó 
iskolába lépne. Egyedüli község 
Hajdú-Biharban, ahol nem tanulnak 
tovább a fiatalok!

Bizony ez rossz fényt vet a köz­
ségre, de annak pártszervezetére is.

Hát bizony a pártszervezet: az 
elég gyenge- A vezetők nagy több. 
sége fejletlen és egyikük-másikuk a 
ku ákok uszályába került. Cs. Pász­
tor Zsi gmond elvtárs, a titkár 
ugyan megfelelően vinné Pártunk 
politikáját, azonban egyedül nem 
sokra megy- így azlán Börzsönyt 
tiszleletes, Bakó, a volt internált 
főispán és a többi zsíros, hájas, el- 
puhutt kulik viszik a vezető szere, 
pet a faluban, akiket sűrűn látogat­
tak meg az elmúlt hónapokban a 
bethánista „missziós nővérek“: Sörés

Hona és a fegyverrejlegetésért bíró­
ság elé állított Toókos tábornok 
leánya, Enikő Több napon át tar­
tottak ezek pótlás-órákat, bibliama. 
gyarázaiokat és végül elterjeszt et­
ték a faluban széltében-hosszában, 
hogy ,.ma Magyarországon vallásül- 
dözés van“- Mikor azián e rémhí­
rért kérdőre vonták őket, éjnek ide­
jén továbbálltak a faluból, ahová 
most nem merik még a lábukat sem 
betenni!

A fasiszta fegyverrejlegetö tá­
bornok lányának és barátnőjének 
megfutamodása — egyben már az 
elkövetkezendő jövő biztos győzel­
mének a záloga is. Ez az eset volt 
az első jele annak, hogy olt, Boj. 
ton is megindult a harc az ellenség, 
a papi köntösben, vagy álruhában 
megjelenő klerikális reakció ellen. 
Most Cs. Pásztor Zsigmond elvtár­
son, Bujdosó Imre jegyző elvtárson 
és a többi becsületes dolgozón a 
sor, hogy a községben népünk ellen­
ségei ellen minden vonalon, széles, 
frontális támadásba lendüljenek!

Debrecen ez évben 
még hat új gyermekjátszóteret kap

Az ötéves terv első évének be­
ruházási programmjában kor­
mányzatunk hatalmas összeget 
fordít szociális létesítményekre is. 
így sok-sok egészségház, gyer­
mekotthon, kórház, napközi ott­
hon, csecsemőgondozó intézet stb. 
épül, de gondoskodtak legdrágább 
kincsünknek: a gyermekeknek
szórakozási lehetőségéről is. Töb- 
Dek között a gyermekjátszóterek 
lítesitéséröl,

Debrecenben a már meglévőkön 
kívül

ez évben még Inat új gyer­
mekjátszótér épül.

Több ugyan már közelesen kész 
állapotban várja a gyerekeket, 
néhánynál nedie- most szerelik fel

a hintát és a libikókát, valamint 
most készítik a homokmedencét.

A játszóterek nagy többsége 
a külsőségen épül fel, 

így a nyulasi Bendegúz-téren, a 
l'úcöház mögötti guritónál, a Csa. 
pókertten a Jánosi utcai iskola 
közeiében, a Homokkertben, vala­
mint a Csók utcában és a Ma- 
róthy György utca végén adják át 
közelesen ünnepélyes keretek kö­
zött az új gyermekjátszótereket.

VAN MÁR „EMLÉK. 
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ 
HOZZÁ AZ ÚTTÖRŐK TÁBO­
ROZTATÁSÁHOZ 1

Ag József munkacsoportja 233 
százalékos teljesítményt crt cl.
Jó eredményét úgy érte cl, 
hogy körbevágta a búzatábla!, 
ezaital elkerülte a felesleges jar- 

kálást.
A cserei „Vörös Csillag" termelő­

csoportban Szolnoki István hívta 
ki versenyre munkatársait és 24U 
százalékos teljesítménye azt bizo­
nyítja, hogy a versenykihívás nem­
csak formaságból történt. Verseny­
társai mindnyájan követték példá­
ját és szintén jó eredményeket ér­
tek el.

Többek közölt Dana Sándor ál­
landóan 190—200 százalék közt 

végzi az aratást.
Látva a csoport lelkes, odaadó mun­
káját, kedvet kaptak a versenyzés­
hez az egyéni dolgozó parasztok is. 

Pólyák György és Szilágyi Mi­
hály szomszédos kisparasztok 
befejezve saját aratásukat, át­
mentek tanulni és segíteni a 
csoporthoz és nem egyszer érik 

el ők is a 200 százalékot.
Az apafai „Bocskai" termelőcsoporf- 
ban Balogh István és Szalontaj Jó­
zsef teljes!Inténye ugyancsak a 2U0 
százalék körül mozog állandóan. .
A cserei „Dózsá”-nál ló pár arató 
végzi a inunkat. Itt Hunyadi János 
és Fejszés Gábor ér el igen jó ered­
ményeket. Jól végzi munkáját a kö- 
sülyszegi „Lenin" termelőcsoporí is, 
ahol B. Nagy Mihály és B. Nagy 
Tamás állandóan 160—170 száza.e- 
kot érnek el.

Derekasan kiveszi a részét az 
aratási harcból az ondódi „Ady End­
re" termelőszövetkezet, ahol az ara­
tóbrigád négy munkacsapata indult 
versenybe egymással. A verseny je­
lenlegi állása szerint Czecze István 
munkacsapata áll az élen 445 négy­
szögöl túlteljesítéssel.

ß kábái Dózsa és nádudvari Dózsa 
TSZCS Elfogadta a nagyszillé.?ía< 

versenyiüliivasat
A kábái Dózsa termelőcsoport 

értesülve a nagyszénásiak verseny- 
kihívásáról. csoportgyulésen megvi­
tatta a kihívást és ellentervet dol­
gozott ki.

A csoport az aratás, hordás, csép­
lés, valamint a terménybegyüjlés 
terén a következőket vállalja.

1. jól megszervezett brigádmun­
kával 180 százalékot teljesítünk az 
aratásnál

2 A behordást csoportunk 200 
százalékos teljesítménnyel kezdi 
meg és ezt a teljesítményt igyek­
szik magasabb százalék eléréséig 
fokozni.

3, A csoport vállalja, hogy a csép- 
lési munkálatokat legkésőbb július 
10-ig befejezi és mindent elkövet 
azért, hogy erre az időre a ter- 
ménybegyüjtésnek így eleget te­
gyen-

Hasonló ellen tervet dolgozott ki 
és juttatott el a nagyszénásakhoz a 
nádudvari Dózsa termelőszövetk«.

m£dt lg
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SPORT
Szabó győzött Foltys ellen

A lengyel nemzetközi sakkverse- 
jnyen Szczawno Zdrojban szerdán a 
nyolcadik fordulóra került sor. Csak 
három játszma fejeződött be, a töb 
\n függőben maradt. A Foltys—Szabó 
spanyol megnyitású mérkőzésen éles 
játék alakult ki és Szabó szép tá­
madással megnyerte a játszmát. 
Clrynfeld győzött Tarnovszky ellen, 
mint világos, a Trolanescu—Szima- 
pin találkozót pedig a sötét színek­
kel játszó szovjet mester nyerte.

Pogáts a Zita ellen függőben ma­
radt játszmában sokkal jobban áll,

ugyanígy Köberl is nyerőnek látszik 
Pitlakovszky ellen. A Bondaravszklj 
—Barcza játszmában bonyodalmas ja. 
tékban tisztázatlan a ht,13g*‘-. £
czának két bástyája van Bondarev 
szkij szabadon mozgó ,'ezer.c^" 
szemben. A többi függő Játszmában 
(Arlamovszky—Ta.imanov, Gawlikow
czkv—Geller, Saplel-Kereaz és Kott- 
nau'er—Averbach) a sötét all J^ban. 

A versenyzők élcsoportjának az
állása: Kérész 6.0 pont (1 «Lg ). 
Barcza 8 (1), Averbach 5.5 (1). Szabó 
5.5, Szlmagin 5, Tajmanov 4.

más mérkőzés egy forintos egység- 
helyárakkal lehet megnézni. A beve- 
telt teljes egészében az úttorok nyá­
ri táborozása alapja javara fordít­
ják.

CSAK A JÖVŐ VASÁRNAP
■Játszik Sopronban a D Lokomotív, 
'mert egy héttel eltolódott o vas­
utasnap határideje. A csapat Deb­
recenben tartózkodó tagjai azon­
ban -továbbra is edzésben marad 
vak. Mi ugyan helyesebbnek lát­
nánk., ha az önbizalmukat elvesz­
tett, játékosok ' részére a vezetőség 
egy kis pihenőt engedélyezne, 
hogy a testben és lélekben egy­
aránt összetört együttes a nyári 
szünet alatt összeszedné magát.

Dómján, Zamecsnik és Kesjár a rajtnál !|
Holnap nyilvános edzés lesz

A D. Lokomotív vezetősége min­
iden t elkövet, hogy a vasárnapi mo­
toros salakpályaverseny komolj 
sportbeli sikert eredményezzen. ±000 
nagynevű versenyző áll rajthO? , „ 
valóban Izgalmas viadalokat iáthat a 
közönség. Az eddig befutott jelent­
kezesek alapján Zamecsnik, Dómján, 
Kesjár, továbbá a legjobb gyulai, 
nagykőrösi, szolnoki, nyíregyházi mo­
torosok is ott lesznek a startnál. Bi­

zony, nehéz dolguk lesz a debreceni
motorosoknak.

A verseny kereteben a D. Loko­
motív kerékpárosai a D. Postás ke­
rékpárosai ellen csapnak össze Lesz 
1000 méteres repülöverseny, kétkörös 
evorsvágta, ezenkívül csapat- es ki- 
esést verseny. A motoros és kerek­
páros viadalt egyébkent vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a D. Loko­
motív salakpályáján rendezik meg. 
Holnap nyilvános edzés lesz.

ANYAKOHYV
Születések: Nyikos Lajos tszcs-tag. 

Elep 133.: Erzsébet, Vértessy József 
alk. műnk., Rózsa-u. 20.: István, 
Medgyesi Zsigmond mozd. vez., Szó 
boszlat Pap István 16.: Zsigmond.

Házasság: Ujj József hí. honvéd- 
hadnagy, Piliscsaba és Gelle Észtet 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 42.

Halálozások: Vértessy Lajos ny.
postaaltiszt 62 éves, Cserepes-u 5., 
Kecskés István ny. MÁV s. tiszt b- 
éves, Bujdosó-u. 21., Weiszbrunn _ An- 
talné Rosenbaum Matild 62 eves 
Bajcsy-Zsllinszky-u. 15., Boldogít Jo 
zse£ ny. MÁV bognár, Zrínyt-u. 3.

Miért alszik az úszósport 
Debrecen b en ?

' A labdarúgás, kardvívás és az asz- 
lalllenisz mellett az Úszásban és az 
ezzel kapcsolatos vízilabdában aratta 
eddig legnagyobb sikereit a mai=y^ 
sport. Nem volt év, hogy ne tunt 
.volna fel egy egy kiváló uszo, vág 
vízilabdázó és ha csak a 
élgárdát vizsgáljuk, megállapíthat- 
juk, hogy Debrecen uszosportja 
Szilárddal, Kettesivei és társaival 
méa mindig erősen képviselve van 

Annak ellenére, hogy Debrecen ki­
tűnő termőtalaja az uszo es vízi­
labdasportnak, most mégis azt ke 
tapasztalnunk, hogy csak na.^., 
tálkán hallunk a debreceni úszók 
eredményeiről. Igaz, néhány hette. 
ezelőtt már rendeztek egy ver-^fí; 
szépszámú úszó részvetelevei, másfél 
hete pedig Budapesten indultak e. 
a debreceni úszók, azonban mégis 
hiányoljuk azt, hogy egy nap múlta 
már július és igazán komoly ver­
seny Debrecenben ez idényben 
sőt az elmúlt esztendőben sem volt.

Mi ennek az oka? Elsősorban az, 
hogy az úszósport jelenlegi vezető­
ségét Debrecenben Rentka főtitkár 
szinte egyedül képviseli. 0 a tehet 
seges fiatalok eozóje, intézője, így 
természetesen szervezési kerdeseicr-- 
már nem marad ideje. De tálán meg 
nagyobb hiba az, hogy az uszósport 
vezetőségében Debrecenben meg nem 
kaptak helyet a munkásszt rmazasu

sportvezetők, pedig Itt Is Igen nagy 
szükség lenne rajuk. E sportágát 
ugyanis a felszabadulás után a fa­
siszta világ itt maradt, vagy nyu­
gatról hazavándorolt „urai vettek 
kézbe, hogy csemetéjüket e sporton 
keresztül becsempésszék népi demo­
kráciánk sportéletébe. Ezeket a 
sportkufárokat azonban mar klsopor- 
tük, helyüket viszont még nem töl­
töttük be. Egyik legfontosabb fel­
adat tehát, hogy becsületes munka­
sokat állítson a szövetség Debrecen­
ben is az ügyek vezetesere, akik a 
jól dolgozó főtitkárnak méltó segítő­
társai lesznek.

Hiba az is, hogy az úszósportban 
nem kezdődtek el az MHK-edzesek. 
továbbá súlyos hiányosság, hogy — 
mint fentebb is írtuk - nem terem­
tettek megfelelő versenyzési lehető­
séget a fiatal úszók részére. Ren­
dezzen az úszószövelség Debrecen­
ben komoly versenyeket — fővárosi 
úszók részvételével. Hadd lássak 
Székely Eváékat, Csordásékat, N»; 
vákékat, Szilárdékat és a többieké, 
a debreceni fiatalok, akik közül 
egy-egy jól sikerült verseny után 
jónéhányan eljegyeznék magukat az 
úszósporttal. Lemaradásukat még üe- 
hozhatják az úszósport vezetői, akik 
keltsék már fel végre álmából a 
szunnyadó debreceni úszósportot.

AZ ÜTTÖRÖK TÁBOROZÁ­
SA KÖZÜGY! „EMLÉICLAP“- 
VÉTELLEL KIVETTED MÁR 
TE IS A RÉSZED EBBŐL ?

Tömegszervezeti
közlemények

Párt, üzemi, tömegszervezeti, terü­
leti, iskolát, ifjúsági 
figyelem! Ma (30-an) délután. 5 óra 
kor a Kereskedelmi és Pénzügyi Dől- 
eozók Szakszervezete I. cm- ^gy 
termében fontos értekezletre jelen-, 
jenek meg. Népművelési Alosztály.

KI ŐSZ. Asztalosoknak ma 9—1-ig 
enyvezett lemez útálvanyosztas lesz 
Nyomtató-u. .0. alatt. Tagkönyvet es 
pénzt mindenki hozzon magával.
Nőt szabó és rokonszakmabeli 1 pálo­
sok a vásározó fehérnemusokkcl 
együtt ma 6 órakor rendeletek is­
mertetése ügyében ülést tartanak 
Kávémérő és kifőző szakosztály 
szombaton 5 órakor fontos ügyben 
ülést tart. Tagkönyvet es felévi be­
vallását mindenki hozza magával. - 
Kályhás szakosztály pénteken 6 óra 
kor ülést tart. ~ ^“^TOSZ^Dorb:
és sporttársak, akik a KIOSZ sport 
intézőknél jelenlkcztek MHKÚia. 
szombaton 5 órára a nagyerdei ML- 
MOSZ-pályán tréningre es prooaia 
jelenjenek meg.

KISOSZ. Fűszerkiskereskedők csak 
a Szeghalmi lisztreklamációjukkal ma 
déUg forduljanak _a KISOSZ-hoz.

DEFOSZ. Az összes cséplőgépellen- 
őröknek vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel értekezletet tartunk a csáp- 
löeépek kiindulásával kapcsolatosa 1. 
Felkérjük a cséplőgépcsoportok első 
emberéit, hogy ezen az értekezleten 
ők is jelenjenek meg a DEFOS 
Széchenyi-utcai helyiségében.

Gépjárművezetők szabad szakszer 
vezete értesíti az szaktarsakat, hogy 
a rózsaszínű szalcmásitási _ lap meg­
hosszabbítva megérkezett es átvehe­
tő. Tagsági- könyvét mindenki hozza 
magával.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Boldogfa József
ny. MÁV bognár 69 éves 
korában elhunyt. Temető- 
se pénteken d. u, 3 órakor 
lesz a köztemető II. A) 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesege
és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Ziinyi-u. 3. 
(Gyászlap helyett is.)

JBMiWW
Mély fájdalommal tudat­

juk, hogy
Vértessy Lajos

nv. postai kezelő altiszt 62 
éves korában elhunyt. Te­
metése szombaton d. u. 3 
órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó termé­
ből. Gyászolják: bánatos 
felesége, fia családjával, 
testvérei és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Cserepes-u. 5.,

Mély fájdalommal tudat- 
juk, hogy

líceskés István
MÁV ny. segédtiszt 62 
éves korában rövid szen­
vedés után elhunyt. Teme­
tése ma d. u. 2 órakor 
lesz a köztemető XI. B) 
ravatalozó helyiségéből. — 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, gyermekei, unokái 
és kiterjedt rokonsága.

Felvételei
Bajcsy-Zslltnaztcy-ötc* *■ '

Vidékiek
Apróhirdetésüket 

beküldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 HU., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

OKTATÁS

VARRÓGÉPEK, Singer, 
Pfafí, bobinos. süllyesztős, 
r.égyfiókos, majdnem újak 
Venülláterkölcsönzés: Sol­
tésznál. Kálvin-tér 2.

Sz 2349—14

ELADÓ GÉP. SZERS ZAM

könyvelés tanítását 
vállalom: Orosz, Súgván
Endre-u. 4. I. em. . 12-» 
óra között, 3uUuSsz3-ig.8i_2l

ALLAS

ATJTöKtlLSöGUMIKÉRT 
I 2—3 torintot adok kiló 
I iáért, Csípő u. 98, Gom \ bácsi. My. 805-9

, MADÄRKALITKÄT ke­
resek. Pethő, Szent Anna I Utca 10. SZ 2396-9 _ ______ __ ______

I 'rERZSA szőnyegért 5-ig I ÍRÓGÉP, számológép, sok;I masabb árat fizet: I szorositógép eladas, vétel
SntúU ingóságértéke, csere Szőkénél. Kócsey _

1 sítű“ Csapó-u. 19. 176-9 I utca 24.________ Sz 2345
ÍRÓGÉPET, számológé­

pet, sokszorosítógép ät ja­
vít, elad, vesz Ludmán 
Piac-u. 42. udvarban. Te 
lefon: 48-07. Sz 2396—15

HANGSZER

ELADÓ BÚTOR

HÁROM NAPON ÁT, BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDIK
ma, holnap és vasárnap rendezik 
meg a baseli világbajnokságra Ké­
szülő tornászok utolsó válogatóver­
senyét. Debreceni szempontból azer 
kiemelkedő ez az esemény mert 
úgy a férfiaknál, mint a nőknél a 
hajdúsági város erősen képviselve 
van. Most az a kérdés, hogy a deb­
receni tornászok közül ki kerül ki 
Baselbe, ki képviseli ott a magyai 
népi demokrácia színeit. Erre a kér­
désre ad feleletet az utolsó válogató­
verseny.

A D. LOKOMOTÍV II. 
MEGVERTE A HONVÉDET

a kézilabda Nyári Kupa küzdelmei­
ben. Meglepetés az, hogy a Yalos" 
háza is nyert a Lokomotí /-lányok 
ellen. A legutóbbi fordulóban az 
alábbi eredmények születtek:

Férfiaknál: 1. osztály: D. Előre— 
Vízgazdálkodás 7:4 (4:1), D. Lokomo­
tiv II.—D. Honvéd 8:6 (1:4), D. ME- 
MOSZ—D. Lokomotív I. 7:4 (1.2).
Városháza—D. Előre II. elmaradt. ■ 
II. osztály. D. Lokomotív—Megye­
háza 8:5 (3:2), Postás—Barnevál 15:1 
(6:1), Hajlított. Bútorgyár—Ruhagyár 
10:5 (4:2), Dózsa—Gázművek 9:5 (0:2). 
— III. osztály: D. Honvéd—Textil 
8:7 (2:5), D. Előre—Városháza 5:2
(1:2), D. LokomotíV—D. Meteor 5:3 
(3:0), D. Egyetem—Betű 8:4 (6:0), D. 
MÉMOSZ—Bamevál 4:1 (2:1), MIVr/I 
NV—Táncsics Cipőgyár 9:2 (3:1).

Nőknél: I. osztály: D. Előre—Betű 
2 0 (1:0), Városháza—D. Lokomotív
3:2 (0:2), D. MÉMOSZ—Hajlított Bú­
torgyár 0:0. — II, osztály: D. Hon 
véd—MIVET NV 2:1 (0:0), D. Elore- 
Kefegyár 3:0 (0:0), Megyehaza-D
MÉMOSZ 2:1 (1:1), Dohánygyári Len­
dület—TcxtUgyár 4:1 (1:1). D. Egye- 
tem-D. Meteor 3:0 (3:0), Barneval- 
Ruhagyáv 2:2 (2:2). - fii. osztály. 
Dohánygyári Lendület—D. Lokomotív 
4:0 (1:0), Ruhagyár—MIVET NV 0.0-
Hajlitott Bútorgyár—D. MÉMOSZ 0:0 
Betű—D. Előre 2:1 (2:0).

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK a magyar női 
.s férfi atlétaválogatottat a csehszlo­
vákok és a románok elleni viadalra 
Az összeállítás érdekessége: Kovács 
(Nyíregyháza) is helyet kapott az 
együttesben

a tavaszi forduló a szovjet labda­
rúgó bajnokságban. Talán meg soha 
sem volt Ilyen izgalmas a bajnoki 
hajrá, mint most, pedig a tavalyi 
bajnok, a Dinamó jelenleg a hete­
dik helyen áll. Most már ugyan 
feljövőben van, mert a Sztálingrádi 
Torpedót Sztálingrádban 5:0-ra meg­
verte. További eredmények: Lenin­
grad! Dinamó—Tbiliszi Szpártak 0:0, 
Minszki Dinamó—Moszkvai Szpartak 
3-3, Jeriváni Dinamó—Rigai Daugava 
2:1, Moszkvai VVSZ—Moszkvai Lo­
komotív 6:3, Harkovi Lokomotív— 
Moszkvai Torpedó 1:0. A tabella 
allása a következő:
1. Tbiliszi Din. 17 10 3 4 36:19 23
2. Len. Zenit 15 lu 2 3 37:16 22
3. M. CDKA 14 7 6 1 22:10 26
4. M. szpártak 16 8 4 4 32:15 20
5. Krilja Szovj. 15 8 4 3 13:14 2»
6. M. Lököm. 16 7 5 4 25:27 19
7. M. Dinamó 16 7 3 6 26:16 T,
8. Jer. Dinamó 16 6 5 5 25:23 17
9. Len. Dinamó 16 6 4 5 19:16 16

10. M. VVSZ 14 7 1 6 27:21 15
11. R. Daugava 16 5 4 7 16:13 14
12. Tb, Szpártak 16 6 2 8 14:21 14
18. .Kiev! Din. 15 4 5 6 15:17 13
14. Hark. Lok. 16 6 1 9 13:21 13
15. M. Torpedó 16 4 4 8 14:26 12
16. Szt. Torpedó 16 4 4 8 16:33 12
17. Minszki Din. 17 4 2 11 24:37 10
18. Sahlyor 15 3 4 8 14:23 10
10. Nyeítyanyik 15 3 3 9 11:26 9

gyakorlott gyors- é- 
gépíró elhelyezkedne. Cím 
a kiadóban. 1M—f

GYAKORLOTT gyors- és 
gépíró elhelyezkedne. Cím 
a kaldóban. ________ 165 J

LAKAS

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen 
cser kapható és megrem 
delhelö. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

KEKAMIÉK teleoláalúak
bordó ep inglé huzattal 
sezlonok, fotelek, komoly 
kivitelben sürgősen eladok 
Péterfia u. 56.

1 Ny 808—11

PRÍMA háromnegyedes 
hegedű eladó. Bajcsy-Zsi- 
linlszky 22. Juhász. 171—16

INDUL A BÉKE KUPA !
Vasárnap Hajdú-Biharban megye-1 

szerte megindulnak a Béke Kupa I 
küzdelmei. Minden mérkőzés előtt a I 
sportvezetőknek méltatni kell a lai’- j 
tós béke jelentőségét, majd az un-1 
nepélyes megnyitó után megkezdőd­
nek az összecsapások.

Egykét csoportban változás tör­
tént. A DEFOSZ-1 a tiszalöki cső-, 
portba osztották be, vasárnap a D. 
Meteor NépbőlL ellen játszik. A ti­
szafüredi csoport is új együttest ka- 
pott a tiszacsegeiek csapatát, amely 
vasárnap már rajtol és a tiszafüre­
diek ellen veszi fel a harcol.

Debrecenben hármas mérkőzéssel 
indul a Béke Kupa a Stadionban. | 
2 órakor a Magasépítési NV SZÍT a 
D. Gépállomással mérkőzik. 4 óra- 
kor a D. Postás II. a D. MÉMOSZ 
ellen veszi fel a küzdelmet, 6 órakor 
pedig a D. Dózsának a Dohánygyári 
Lendület lesz az ellenfele. A har

arany János-utcán 
lévő egyszoba, konyhás 
félkomfortos lakást elcse­
rélek belvárosi egyszoba 
konyha, speizossal. Érdek 
lödni: Piac-u. 71. II. ud 
var 8. Sz 2397 4

tíUTOROZOTT SZOBA

NEMZETI VÁLLALAT 
sürgősen keres albérleti 
sozbákat vidéki alkalma­
zottai írészére azonnalra. 
Cun: Termény forgalmi NV 
Széchenyi-u. 13. I. em.

141—5

KÖZPONTI fütéses bér­
házba- i bútorozott szoba 
elsejére kiadó. Cím a ki­
adóban. _______151 5

UTCAI bútorozott szoba 
magános nőnek v. férfi­
nek kiadó. Pacsirta-u. 43 

157—5

BÚTOROZOTT szoba ki-!
adó bútorral vagy a nél . 
kül. Damjanich-u. 3- 166—5!

BÚTOROZOTT szol. a férfi 
részére kiadó. Csapó-u. 18. 
I. emelet 1. ajtó. 173—5

KÉT nő vagy férfi kvár­
télyt kaphat. Simoni fy-u. 
2/a. szám. 167—5.

VÉTEL

REKAMIÉKAT, foteleket 
hencsereket, matracokat 

I legolcsóbban Nováktól vá­
sárolhat. Ba.tthyány-u. 7.

Sz 2366—11

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, Sport­
es mély legszebb kivitel- 

I ben, nagy választékban 
kapható Piskollinál, Piac- 

I utca 42. Ny 791—18

ELADÓ VEGYES
EBÉDLÖBUTOR, két vit­

rin világos, korcsmái sor- , 
pult, íróasztal, háromajtos 
Biedermeier diófa beraka- 
sos antik szekrény, három 
ajtós festett nagy mely- 
szekrény eladó. Erzsébet- 
Utca 44. SZ 2394—11

~GYE PMEKÁGY, jéL
I szekrény, kártya, sakkasz- 
I iái, srófos szék eladó._ Sl- 
I monyi-út i5. ' 155—11
, KOMBINÁLTSZEKRÉNY,
I két rekamié párba eladó. 

Csapó-u. 16. jobbra.
Ny 834—11

RADIO

NYLON huiaidékot veszek 
Orosz, Fi-c u 56.

Ny 792—0

ENYVET (bőrenyv) bár 
milyen mennyiségben ve­
szek, Csapó-u. 67. 2331—9

TOLIIAT, pelyhe! veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Hatvan-u, sarok 
Szatmári. 4133—11

VESZEK kölest, muhart, , 
lucernám^ got, rzudáji ma­
got ég magteléket Nagy, 
ikrek u. 2 sz. Ky. 819—9

RÁDIÓ világvevő szuper 
olcsón eladó Vendég-u. 7.

Sz 2384—12

PHILIPS vilógvevö szu 
per olcsón eladó. Kálvin 
tér 3. Sz 2393—12.

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsíroz á. 
sa, vázuk, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek ju vi­
tás at alkatrész raktáron- 
Nagy fytváimál, Széchenyi 
utca 2. 1862—13

KERÉKPÁR jókarban, 
piros gumival eladó. Ko- 
lozsváry, Sas-u. 2. 161—13
adok í -snrdiumfwyatí

GUMIS ÁRUT 15—26 Ft 
adok. Roncs autó külső­
belső gumit magas áron 
veszek. Kenyeres, Püspök 

i ladány. 162—13

VARRÓGÉP

BOBINOS varrógépet cl 
adok, veszek, becserélek. 
Karsay, Magcss György­
iéi: U-. Sz 2382—14

MAGYAR bélyeggyűjtő- 
mény eladó. Megtekinthe­
tő ügyvédi irodában, Pé- 
terfia-u. 4. d. e. 8—9 kö­
zött. 154—21

VIKKENDHÁZNAK is al­
kalmas favázas dcszlcaga- 
rage sürgősen eladó. Ma 
11—6-ig. Gyöngyösi 2. —
Ugyanott szekrények, vi­
rágállvány, könyvek, edé­
nyek, fűrészporkályha, re- 
leordkályha, fényképna­
gyító. 175—21

ÜZLETBERENDEZÉS, 
National kassza, petro-' 
leumtartály, egyágú toló- . 
létra eladó. Vértessy, Hat- 

, van-u. 6. Ny 826—21

I SZÖRMEBUNDÄKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala 
kítok, javítok: ICőváry
szűcs, Vörös Hadsereg-útja 
67. emelet. Sz 2398-22-

CSIZMASÁMFA 70 Ft, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészítő mester.

Ny 801—22

LEGSZEBB meglepetés 
férjének egy tropikál ruha 
TegdeslőJ, Kálvin-tér 19.

Sz 2369—22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz,
varroda. Sz 2377—22

HÁZTARTÁSI, ipari,
műszaki kefe, ecsel, me­
szelő szerszámjait vásárol­
ja Kéki kefekötő mester­
nél. Szőrt állandóan ve­
szek. Király Fercnc-u. í’. 
(Sámsoni-úti vámháznál)

Sz 2374—22

GOMB, csatt áthúzást
és szemfelszedést lakáso­
mon, Egymalom-u. 3. alatt 
folytatom. Orosz Jánosné.

LÖHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, darált-
hús 4 Ft 80 f. Mester-u. 38.

2295-22

SAJÁT termésű zamatos 
bor — 25 litertől kezdve — 
kapható. Werböczy-u. 6.

Sz 2336—22

INGATLAN

AÜANLAT

j SZITÁT, rostát készítő­
től, javítást vállal Varga, 
szitásmester, Kossuth 18.

1723—22 I

ÖRAJAVITÁS, precíz 1 
munka KÉPESNÉL, Dimit I 
rov-u. 2. (volt Miklós-u.) I 

Ny 822—22 |

FATALPAK dús válasz 
! tékban. Férfi, női 4 Ft, 
gyermek 2—3 Ft, Nagy Bé­
la borkereskedőnél, Csapó 
utca 19 Sz 2363—22

CSIPKÉN ADRÁG 8.90, 
divatcsíkos pullover 53—105, 
női, férfi és gyermekzok­
nik * olcsó árban, alőrajzo 
lás, párnamontivozás: Pikó 

j nál, Kossuth-u. 4.
Sz 2365—22

EÖRÖND JAVÍTÁST, re- 
tikülfestést vállalok: Szilá-1 

I gyi bőröndös, Simonffy 4.

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kerek. 9299—21
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